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Operagoes multi-base em

HTML-+CSS+JS

O objetivo deste exercicio é desenvolver as habili-
dades até agora trabalhadas, a saber: HTML, CSS
e finalmente a programacgdo Javascript. O apli-
cativo é para implementar operacdes de conver-
sdo, adicdo e subtracdo em qualquer base menor
ou igual a 36.

Sistemas de numeragao

Como se sabe, nés humanos usamos o sistema de
numeracdo decimal (porque temos 10 dedos ? nin-
guém sabe), mas a matemadtica continua boa e va-
lendo se a base for qualquer outra, a partir do na-
mero 2. Sendo vejamos:

¢ Computadores e dispositivos digitais usam
base 2

e« Programadores que iteragem com computa-
dores usam base 16

e Alguns aparelhos antigos de telex usam

base 5

e Protetores de contetido na internet usam
base 64

e o ambiente do bitcoin usa base 58

e 0 céu é o limite

O que permanece igual seja qual for a base é:

Para um sistema de numeragao po-
sicional de base b

1. Sao necessirios b simbolos. Como neste
exercicio tem-se até a base 36, necessitam-
se 36 simbolos que serdo os 10 digitos e as
26 letras maitsculas. Para seu controle

0123456789ABCDEFGHI JKLMNOPQRSTUVWXYZ
0 11111111112222222222333333
12345678901234567890123456789012345

2. Os nimeros sdo construidos com poténcias
crescentes da base b

Uma caracteristica interessante é que quanto maior
for a base de um ntmero menor serd o seu
comprimento em digitos. Por exemplo, supo-
nha o ntmero decimal 123456. Na base 2 ele é
11110001001000000, com 17 digitos. Na base 6 ele
é 2351320, com 7 digitos, na base 16 ¢ 1E240, na
base 25 é TMD6 e na base 58, tem apenas 3 digitos
que eu nao escrevo aqui, porque antes, teriamos
que combinar quais 58 caracteres usar. A regra
para o nimero de digitos de um ntimero na base b
é |log, +1. Nao precisa acreditar, faca a experién-
cia com os nimeros acima.

Na continuagao, vai-se estudar a conversiao de
qualquer base para a base decimal e vice-versa, en-
tendendo a base decimal como a verificadora do
acerto/erro em todas as demais operagdes.

Conversao de base () para base de-
cimal
Dado um nimero N na base g, para obter o equi-

valente em base decimal,

e Descubra o valor individual de cada digito
(se precisar, use a tabela acima).

e Multiplique cada um destes valores pelas
poténcias crescentes de ¢ comegando de 0,
a direita do nimero N

¢ Some (em base decimal) os valores encon-
trados

Veja, por exemplo, a conversao de 1A2G19 para
base decimal:
G vale 16, entdo 16 x 19° = 16
2 x 19! = 38
A vale 10, entdo 10 x 192 = 3610
1 x 19 = 6859
Finalmente: 1A42G19 = 16 + 38 4+ 3610 + 6859 =
1052310.
Para ver se entendeu, faga as conversoes:
2CAFE 17 —710 = 22915719
75209 4)?10 = 552610
MMA24 *)?1() = 1321010‘

Conversao de base decimal para
base @)

ora é o processo inverso do anterior. Dado Nig
A d t Dado N
para obter seu equivalente na base Q, vocé deve:

e Dividir N sucessivamente por Q) até obter
o quociente zero. Esta divisdo é a divisdo
inteira (ou o chao da divisdo real)

¢ Guardar (em cada divisdo) o resto obtido.

¢ O ntmero buscado é a colegao de restos de
tras para a frente

Veja por exemplo, a conversido de 105231¢ para a
base 19:

10523 + 19 = 553erestol6, que na tabela acima é
G

553 + 19 = 29 e resto2

29 =19 =1 e restol0 que na tabela acima é A
1+19 =0 e restol

O ntimero buscado é 1 — 10 — 2 — 16, mas que
usando os digitos da tabela acima se converte em
1A2G19 como j& sabifamos. Para ver se entendeu
faca as conversoes:

1167910 4)?31 = C4N31

1167910 *}?13 = 541513

100000019 —726 = 24NT7E>2¢

Adigao e subtragao em outras bases
Duas possibilidades:

e Realizar as operacgdes como sabemos fazer
desde a 3% do fundamental, s6 mudando a
base 10 para a base desejada, OU

¢ Converter tudo para a base 10, realizar as
operagoes de maneira quase trivial e depois
reconverter o resultado para a base desejada

Por exemplo

A28C14 + 22914 = A4BT14 ou passando pela base
10,

A28C14 = 2795610, 22914 = 4290,
429 4+ 10 = 2838519 = A4B714

2795610 +

O trabalho

Vocé deve construir uma pagina HTML e CSS
(pode ser estilo embutido ou inline) ou um ar-
quivo CSS separado, vocé decide! Esta péagina
deve ter 5 elementos:

Simbolos: 0123456789ABCDEFGHIUKL MNOPQRSTUVWXYZ
Nismeros em base decimal séo inteiros (eseritos sem aspas)
Niimeros de outras bases sio representados por strings

Cuidado com a letra O e o niimero 0. Idem para l e I
Na subtragdio garanta que o minuendo seja maior ou igual ao subtraendo

Conversio de base qualquer

para decimal qualquer

Entre o nimero de base qualquer (s6 digitos e letras

MATUSCULAS):

Para a base:
Escrito na base:

fﬁ i para qualquer \
i para decimal N/
| S—

O valor equivalente em DECIMAL &:

Clique aqui para ver quem fez este aplicativol

A parte superior deve ter instrugdes de uso. A
parte intermedidria deve ter 3 colunas, sendo que
a primeira faz a conversdo de qualquer base para a
base decimal. A segunda, faz a conversdo inversa

Conversio de base decimal para

Entre o nimero decimal (s6 digitos):

O valor equivalente na base pedida é:

(de base decimal para uma base qualquer). E fi-
nalmente, a terceira faz adigGes e subtragdes em
qualquer base. Finalmente, o rodapé chama uma
tela adicional que deverd ter os créditos do desen-
volvimento deste produto.

Use a mesma técnica do exercicio passado para
indicar que os botdes foram pressionados. Veja os
algoritmos

vetor = ['0123456789ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ']
fungdo converte_q_2_10(num, bas)
v=20
j=0
para i de tamanho.num-1 até i>=0 faga i=i-1
para k de 0 até 35 faga
se num[i]==vetor [k]
saia
fim{se}
fim{para}
v =v + (k * bas**j))
fim{para}
retorne v
fim{func&o}

fungdo converte_10_2_q(num, bas)
=t
enquanto num != 0
d1 = floor(num/bas)
d2 = num % bas
r = vetor[d2] + r
num = di
fim{enquanto}
retorne r
fim{fung&o}

I  Para vocé fazer

Escreva o aplicativo aqui descrito. Mostre para o
professor. Atente que haverd solicitagdes ad hoc
durante a avaliagdo. (Por exemplo, conversdes de
quaisquer bases e somas/subtragdes idem, idem.
Para testar seu aplicativo, use os exemplos dados
na folha, ou quaisquer outros.

Avaliagao:

Depois que programar o aplicativo calcule:
1. Converta LKEC456 para base decimal
2. Converta 1881481 para base 23
3. MGJ9B2s + 3404511 na base 29
4. A4TAA56 — 5842511 na base 23
Neste exercicio a letra O, aparece como 0, para evi-
tar confusdo com o zero. Responda aqui:

1 2 3 4

/

308-76001 -

Operacoes em multi-base

Este aplicativo faz conversdes de nimeros decimais para qualquer base menor ou igual a 36. Para efeitos do registro do niimero considere

Este programa NAO verifica inconsisténcias. Assim, verifique as entradas, sob pena de receber um erro

Operacdes em qualquer base

Entre o primeiro operador:

Nabase| |

Entre +/-
Segundo operader

[ —
O resultado deve ser dado na base

H operagédo

— S

O resultado na base dada ¢;
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Operagoes multi-base em

HTML-+CSS+JS

O objetivo deste exercicio é desenvolver as habili-
dades até agora trabalhadas, a saber: HTML, CSS
e finalmente a programacgdo Javascript. O apli-
cativo é para implementar operacdes de conver-
sdo, adicdo e subtracdo em qualquer base menor
ou igual a 36.

Sistemas de numeragao

Como se sabe, nés humanos usamos o sistema de
numeracdo decimal (porque temos 10 dedos ? nin-
guém sabe), mas a matemadtica continua boa e va-
lendo se a base for qualquer outra, a partir do na-
mero 2. Sendo vejamos:

¢ Computadores e dispositivos digitais usam
base 2

e« Programadores que iteragem com computa-
dores usam base 16

e Alguns aparelhos antigos de telex usam

base 5

e Protetores de contetido na internet usam
base 64

e o ambiente do bitcoin usa base 58

e 0 céu é o limite

O que permanece igual seja qual for a base é:

Para um sistema de numeragao po-
sicional de base b

1. Sao necessirios b simbolos. Como neste
exercicio tem-se até a base 36, necessitam-
se 36 simbolos que serdo os 10 digitos e as
26 letras maitsculas. Para seu controle

0123456789ABCDEFGHI JKLMNOPQRSTUVWXYZ
0 11111111112222222222333333
12345678901234567890123456789012345

2. Os nimeros sdo construidos com poténcias
crescentes da base b

Uma caracteristica interessante é que quanto maior
for a base de um ntmero menor serd o seu
comprimento em digitos. Por exemplo, supo-
nha o ntmero decimal 123456. Na base 2 ele é
11110001001000000, com 17 digitos. Na base 6 ele
é 2351320, com 7 digitos, na base 16 ¢ 1E240, na
base 25 é TMD6 e na base 58, tem apenas 3 digitos
que eu nao escrevo aqui, porque antes, teriamos
que combinar quais 58 caracteres usar. A regra
para o nimero de digitos de um ntimero na base b
é |log, +1. Nao precisa acreditar, faca a experién-
cia com os nimeros acima.

Na continuagao, vai-se estudar a conversiao de
qualquer base para a base decimal e vice-versa, en-
tendendo a base decimal como a verificadora do
acerto/erro em todas as demais operagdes.

Conversao de base () para base de-
cimal
Dado um nimero N na base g, para obter o equi-

valente em base decimal,

e Descubra o valor individual de cada digito
(se precisar, use a tabela acima).

e Multiplique cada um destes valores pelas
poténcias crescentes de ¢ comegando de 0,
a direita do nimero N

¢ Some (em base decimal) os valores encon-
trados

Veja, por exemplo, a conversao de 1A2G19 para
base decimal:
G vale 16, entdo 16 x 19° = 16
2 x 19! = 38
A vale 10, entdo 10 x 192 = 3610
1 x 19 = 6859
Finalmente: 1A42G19 = 16 + 38 4+ 3610 + 6859 =
1052310.
Para ver se entendeu, faga as conversoes:
2CAFE 17 —710 = 22915719
75209 4)?10 = 552610
MMA24 *)?1() = 1321010‘

Conversao de base decimal para
base @)

ora é o processo inverso do anterior. Dado Nig
A d t Dado N
para obter seu equivalente na base Q, vocé deve:

e Dividir N sucessivamente por Q) até obter
o quociente zero. Esta divisdo é a divisdo
inteira (ou o chao da divisdo real)

¢ Guardar (em cada divisdo) o resto obtido.

¢ O ntmero buscado é a colegao de restos de
tras para a frente

Veja por exemplo, a conversido de 105231¢ para a
base 19:

10523 + 19 = 553erestol6, que na tabela acima é
G

553 + 19 = 29 e resto2

29 =19 =1 e restol0 que na tabela acima é A
1+19 =0 e restol

O ntimero buscado é 1 — 10 — 2 — 16, mas que
usando os digitos da tabela acima se converte em
1A2G19 como j& sabifamos. Para ver se entendeu
faca as conversoes:

1167910 4)?31 = C4N31

1167910 *}?13 = 541513

100000019 —726 = 24NT7E>2¢

Adigao e subtragao em outras bases
Duas possibilidades:

e Realizar as operacgdes como sabemos fazer
desde a 3% do fundamental, s6 mudando a
base 10 para a base desejada, OU

¢ Converter tudo para a base 10, realizar as
operagoes de maneira quase trivial e depois
reconverter o resultado para a base desejada

Por exemplo

A28C14 + 22914 = A4BT14 ou passando pela base
10,

A28C14 = 2795610, 22914 = 4290,
429 4+ 10 = 2838519 = A4B714

2795610 +

O trabalho

Vocé deve construir uma pagina HTML e CSS
(pode ser estilo embutido ou inline) ou um ar-
quivo CSS separado, vocé decide! Esta péagina
deve ter 5 elementos:

Simbolos: 0123456789ABCDEFGHIUKL MNOPQRSTUVWXYZ
Nismeros em base decimal séo inteiros (eseritos sem aspas)
Niimeros de outras bases sio representados por strings

Cuidado com a letra O e o niimero 0. Idem para l e I
Na subtragdio garanta que o minuendo seja maior ou igual ao subtraendo

Conversio de base qualquer

para decimal qualquer

Entre o nimero de base qualquer (s6 digitos e letras

MATUSCULAS):

Para a base:
Escrito na base:

fﬁ i para qualquer \
i para decimal N/
| S—

O valor equivalente em DECIMAL &:

Clique aqui para ver quem fez este aplicativol

A parte superior deve ter instrugdes de uso. A
parte intermedidria deve ter 3 colunas, sendo que
a primeira faz a conversdo de qualquer base para a
base decimal. A segunda, faz a conversdo inversa

Conversio de base decimal para

Entre o nimero decimal (s6 digitos):

O valor equivalente na base pedida é:

(de base decimal para uma base qualquer). E fi-
nalmente, a terceira faz adigGes e subtragdes em
qualquer base. Finalmente, o rodapé chama uma
tela adicional que deverd ter os créditos do desen-
volvimento deste produto.

Use a mesma técnica do exercicio passado para
indicar que os botdes foram pressionados. Veja os
algoritmos

vetor = ['0123456789ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ']
fungdo converte_q_2_10(num, bas)
v=20
j=0
para i de tamanho.num-1 até i>=0 faga i=i-1
para k de 0 até 35 faga
se num[i]==vetor [k]
saia
fim{se}
fim{para}
v =v + (k * bas**j))
fim{para}
retorne v
fim{func&o}

fungdo converte_10_2_q(num, bas)
=t
enquanto num != 0
d1 = floor(num/bas)
d2 = num % bas
r = vetor[d2] + r
num = di
fim{enquanto}
retorne r
fim{fung&o}

I  Para vocé fazer

Escreva o aplicativo aqui descrito. Mostre para o
professor. Atente que haverd solicitagdes ad hoc
durante a avaliagdo. (Por exemplo, conversdes de
quaisquer bases e somas/subtragdes idem, idem.
Para testar seu aplicativo, use os exemplos dados
na folha, ou quaisquer outros.

Avaliagao:

Depois que programar o aplicativo calcule:
1. Converta LHGNH¢ para base decimal
2. Converta 3172771¢ para base 11
3. 4A3F217 + 6C60E 7 na base 31
4. 4FN5K33 — E954J21 na base 17
Neste exercicio a letra O, aparece como 0, para evi-
tar confusdo com o zero. Responda aqui:

1 2 3 4

308-76199 - /

Operacoes em multi-base

Este aplicativo faz conversdes de nimeros decimais para qualquer base menor ou igual a 36. Para efeitos do registro do niimero considere

Este programa NAO verifica inconsisténcias. Assim, verifique as entradas, sob pena de receber um erro

Operacdes em qualquer base

Entre o primeiro operador:

Nabase| |

Entre +/-
Segundo operader

[ —
O resultado deve ser dado na base

H operagédo

— S

O resultado na base dada ¢;
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Operagoes multi-base em

HTML-+CSS+JS

O objetivo deste exercicio é desenvolver as habili-
dades até agora trabalhadas, a saber: HTML, CSS
e finalmente a programacgdo Javascript. O apli-
cativo é para implementar operacdes de conver-
sdo, adicdo e subtracdo em qualquer base menor
ou igual a 36.

Sistemas de numeragao

Como se sabe, nés humanos usamos o sistema de
numeracdo decimal (porque temos 10 dedos ? nin-
guém sabe), mas a matemadtica continua boa e va-
lendo se a base for qualquer outra, a partir do na-
mero 2. Sendo vejamos:

¢ Computadores e dispositivos digitais usam
base 2

e« Programadores que iteragem com computa-
dores usam base 16

e Alguns aparelhos antigos de telex usam

base 5

e Protetores de contetido na internet usam
base 64

e o ambiente do bitcoin usa base 58

e 0 céu é o limite

O que permanece igual seja qual for a base é:

Para um sistema de numeragao po-
sicional de base b

1. Sao necessirios b simbolos. Como neste
exercicio tem-se até a base 36, necessitam-
se 36 simbolos que serdo os 10 digitos e as
26 letras maitsculas. Para seu controle

0123456789ABCDEFGHI JKLMNOPQRSTUVWXYZ
0 11111111112222222222333333
12345678901234567890123456789012345

2. Os nimeros sdo construidos com poténcias
crescentes da base b

Uma caracteristica interessante é que quanto maior
for a base de um ntmero menor serd o seu
comprimento em digitos. Por exemplo, supo-
nha o ntmero decimal 123456. Na base 2 ele é
11110001001000000, com 17 digitos. Na base 6 ele
é 2351320, com 7 digitos, na base 16 ¢ 1E240, na
base 25 é TMD6 e na base 58, tem apenas 3 digitos
que eu nao escrevo aqui, porque antes, teriamos
que combinar quais 58 caracteres usar. A regra
para o nimero de digitos de um ntimero na base b
é |log, +1. Nao precisa acreditar, faca a experién-
cia com os nimeros acima.

Na continuagao, vai-se estudar a conversiao de
qualquer base para a base decimal e vice-versa, en-
tendendo a base decimal como a verificadora do
acerto/erro em todas as demais operagdes.

Conversao de base () para base de-
cimal
Dado um nimero N na base g, para obter o equi-

valente em base decimal,

e Descubra o valor individual de cada digito
(se precisar, use a tabela acima).

e Multiplique cada um destes valores pelas
poténcias crescentes de ¢ comegando de 0,
a direita do nimero N

¢ Some (em base decimal) os valores encon-
trados

Veja, por exemplo, a conversao de 1A2G19 para
base decimal:
G vale 16, entdo 16 x 19° = 16
2 x 19! = 38
A vale 10, entdo 10 x 192 = 3610
1 x 19 = 6859
Finalmente: 1A42G19 = 16 + 38 4+ 3610 + 6859 =
1052310.
Para ver se entendeu, faga as conversoes:
2CAFE 17 —710 = 22915719
75209 4)?10 = 552610
MMA24 *)?1() = 1321010‘

Conversao de base decimal para
base @)

ora é o processo inverso do anterior. Dado Nig
A d t Dado N
para obter seu equivalente na base Q, vocé deve:

e Dividir N sucessivamente por Q) até obter
o quociente zero. Esta divisdo é a divisdo
inteira (ou o chao da divisdo real)

¢ Guardar (em cada divisdo) o resto obtido.

¢ O ntmero buscado é a colegao de restos de
tras para a frente

Veja por exemplo, a conversido de 105231¢ para a
base 19:

10523 + 19 = 553erestol6, que na tabela acima é
G

553 + 19 = 29 e resto2

29 =19 =1 e restol0 que na tabela acima é A
1+19 =0 e restol

O ntimero buscado é 1 — 10 — 2 — 16, mas que
usando os digitos da tabela acima se converte em
1A2G19 como j& sabifamos. Para ver se entendeu
faca as conversoes:

1167910 4)?31 = C4N31

1167910 *}?13 = 541513

100000019 —726 = 24NT7E>2¢

Adigao e subtragao em outras bases
Duas possibilidades:

e Realizar as operacgdes como sabemos fazer
desde a 3% do fundamental, s6 mudando a
base 10 para a base desejada, OU

¢ Converter tudo para a base 10, realizar as
operagoes de maneira quase trivial e depois
reconverter o resultado para a base desejada

Por exemplo

A28C14 + 22914 = A4BT14 ou passando pela base
10,

A28C14 = 2795610, 22914 = 4290,
429 4+ 10 = 2838519 = A4B714

2795610 +

O trabalho

Vocé deve construir uma pagina HTML e CSS
(pode ser estilo embutido ou inline) ou um ar-
quivo CSS separado, vocé decide! Esta péagina
deve ter 5 elementos:

Simbolos: 0123456789ABCDEFGHIUKL MNOPQRSTUVWXYZ
Nismeros em base decimal séo inteiros (eseritos sem aspas)
Niimeros de outras bases sio representados por strings

Cuidado com a letra O e o niimero 0. Idem para l e I
Na subtragdio garanta que o minuendo seja maior ou igual ao subtraendo

Conversio de base qualquer

para decimal qualquer

Entre o nimero de base qualquer (s6 digitos e letras

MATUSCULAS):

Para a base:
Escrito na base:

fﬁ i para qualquer \
i para decimal N/
| S—

O valor equivalente em DECIMAL &:

Clique aqui para ver quem fez este aplicativol

A parte superior deve ter instrugdes de uso. A
parte intermedidria deve ter 3 colunas, sendo que
a primeira faz a conversdo de qualquer base para a
base decimal. A segunda, faz a conversdo inversa

Conversio de base decimal para

Entre o nimero decimal (s6 digitos):

O valor equivalente na base pedida é:

(de base decimal para uma base qualquer). E fi-
nalmente, a terceira faz adigGes e subtragdes em
qualquer base. Finalmente, o rodapé chama uma
tela adicional que deverd ter os créditos do desen-
volvimento deste produto.

Use a mesma técnica do exercicio passado para
indicar que os botdes foram pressionados. Veja os
algoritmos

vetor = ['0123456789ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ']
fungdo converte_q_2_10(num, bas)
v=20
j=0
para i de tamanho.num-1 até i>=0 faga i=i-1
para k de 0 até 35 faga
se num[i]==vetor [k]
saia
fim{se}
fim{para}
v =v + (k * bas**j))
fim{para}
retorne v
fim{func&o}

fungdo converte_10_2_q(num, bas)
=t
enquanto num != 0
d1 = floor(num/bas)
d2 = num % bas
r = vetor[d2] + r
num = di
fim{enquanto}
retorne r
fim{fung&o}

I  Para vocé fazer

Escreva o aplicativo aqui descrito. Mostre para o
professor. Atente que haverd solicitagdes ad hoc
durante a avaliagdo. (Por exemplo, conversdes de
quaisquer bases e somas/subtragdes idem, idem.
Para testar seu aplicativo, use os exemplos dados
na folha, ou quaisquer outros.

Avaliagao:

Depois que programar o aplicativo calcule:
1. Converta 88394,5 para base decimal
2. Converta 2721731 para base 33
3. 6EK223; + SNGO0531 na base 11
4. 22DA2;5 — 1051013 na base 19
Neste exercicio a letra O, aparece como 0, para evi-
tar confusdo com o zero. Responda aqui:

1 2 3 4

308-76018 - /

Operacoes em multi-base

Este aplicativo faz conversdes de nimeros decimais para qualquer base menor ou igual a 36. Para efeitos do registro do niimero considere

Este programa NAO verifica inconsisténcias. Assim, verifique as entradas, sob pena de receber um erro

Operacdes em qualquer base

Entre o primeiro operador:

Nabase| |

Entre +/-
Segundo operader

[ —
O resultado deve ser dado na base

H operagédo

— S

O resultado na base dada ¢;
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Operagoes multi-base em

HTML-+CSS+JS

O objetivo deste exercicio é desenvolver as habili-
dades até agora trabalhadas, a saber: HTML, CSS
e finalmente a programacgdo Javascript. O apli-
cativo é para implementar operacdes de conver-
sdo, adicdo e subtracdo em qualquer base menor
ou igual a 36.

Sistemas de numeragao

Como se sabe, nés humanos usamos o sistema de
numeracdo decimal (porque temos 10 dedos ? nin-
guém sabe), mas a matemadtica continua boa e va-
lendo se a base for qualquer outra, a partir do na-
mero 2. Sendo vejamos:

¢ Computadores e dispositivos digitais usam
base 2

e« Programadores que iteragem com computa-
dores usam base 16

e Alguns aparelhos antigos de telex usam

base 5

e Protetores de contetido na internet usam
base 64

e o ambiente do bitcoin usa base 58

e 0 céu é o limite

O que permanece igual seja qual for a base é:

Para um sistema de numeragao po-
sicional de base b

1. Sao necessirios b simbolos. Como neste
exercicio tem-se até a base 36, necessitam-
se 36 simbolos que serdo os 10 digitos e as
26 letras maitsculas. Para seu controle

0123456789ABCDEFGHI JKLMNOPQRSTUVWXYZ
0 11111111112222222222333333
12345678901234567890123456789012345

2. Os nimeros sdo construidos com poténcias
crescentes da base b

Uma caracteristica interessante é que quanto maior
for a base de um ntmero menor serd o seu
comprimento em digitos. Por exemplo, supo-
nha o ntmero decimal 123456. Na base 2 ele é
11110001001000000, com 17 digitos. Na base 6 ele
é 2351320, com 7 digitos, na base 16 ¢ 1E240, na
base 25 é TMD6 e na base 58, tem apenas 3 digitos
que eu nao escrevo aqui, porque antes, teriamos
que combinar quais 58 caracteres usar. A regra
para o nimero de digitos de um ntimero na base b
é |log, +1. Nao precisa acreditar, faca a experién-
cia com os nimeros acima.

Na continuagao, vai-se estudar a conversiao de
qualquer base para a base decimal e vice-versa, en-
tendendo a base decimal como a verificadora do
acerto/erro em todas as demais operagdes.

Conversao de base () para base de-
cimal
Dado um nimero N na base g, para obter o equi-

valente em base decimal,

e Descubra o valor individual de cada digito
(se precisar, use a tabela acima).

e Multiplique cada um destes valores pelas
poténcias crescentes de ¢ comegando de 0,
a direita do nimero N

¢ Some (em base decimal) os valores encon-
trados

Veja, por exemplo, a conversao de 1A2G19 para
base decimal:
G vale 16, entdo 16 x 19° = 16
2 x 19! = 38
A vale 10, entdo 10 x 192 = 3610
1 x 19 = 6859
Finalmente: 1A42G19 = 16 + 38 4+ 3610 + 6859 =
1052310.
Para ver se entendeu, faga as conversoes:
2CAFE 17 —710 = 22915719
75209 4)?10 = 552610
MMA24 *)?1() = 1321010‘

Conversao de base decimal para
base @)

ora é o processo inverso do anterior. Dado Nig
A d t Dado N
para obter seu equivalente na base Q, vocé deve:

e Dividir N sucessivamente por Q) até obter
o quociente zero. Esta divisdo é a divisdo
inteira (ou o chao da divisdo real)

¢ Guardar (em cada divisdo) o resto obtido.

¢ O ntmero buscado é a colegao de restos de
tras para a frente

Veja por exemplo, a conversido de 105231¢ para a
base 19:

10523 + 19 = 553erestol6, que na tabela acima é
G

553 + 19 = 29 e resto2

29 =19 =1 e restol0 que na tabela acima é A
1+19 =0 e restol

O ntimero buscado é 1 — 10 — 2 — 16, mas que
usando os digitos da tabela acima se converte em
1A2G19 como j& sabifamos. Para ver se entendeu
faca as conversoes:

1167910 4)?31 = C4N31

1167910 *}?13 = 541513

100000019 —726 = 24NT7E>2¢

Adigao e subtragao em outras bases
Duas possibilidades:

e Realizar as operacgdes como sabemos fazer
desde a 3% do fundamental, s6 mudando a
base 10 para a base desejada, OU

¢ Converter tudo para a base 10, realizar as
operagoes de maneira quase trivial e depois
reconverter o resultado para a base desejada

Por exemplo

A28C14 + 22914 = A4BT14 ou passando pela base
10,

A28C14 = 2795610, 22914 = 4290,
429 4+ 10 = 2838519 = A4B714

2795610 +

O trabalho

Vocé deve construir uma pagina HTML e CSS
(pode ser estilo embutido ou inline) ou um ar-
quivo CSS separado, vocé decide! Esta péagina
deve ter 5 elementos:

Simbolos: 0123456789ABCDEFGHIUKL MNOPQRSTUVWXYZ
Nismeros em base decimal séo inteiros (eseritos sem aspas)
Niimeros de outras bases sio representados por strings

Cuidado com a letra O e o niimero 0. Idem para l e I
Na subtragdio garanta que o minuendo seja maior ou igual ao subtraendo

Conversio de base qualquer

para decimal qualquer

Entre o nimero de base qualquer (s6 digitos e letras

MATUSCULAS):

Para a base:
Escrito na base:

fﬁ i para qualquer \
i para decimal N/
| S—

O valor equivalente em DECIMAL &:

Clique aqui para ver quem fez este aplicativol

A parte superior deve ter instrugdes de uso. A
parte intermedidria deve ter 3 colunas, sendo que
a primeira faz a conversdo de qualquer base para a
base decimal. A segunda, faz a conversdo inversa

Conversio de base decimal para

Entre o nimero decimal (s6 digitos):

O valor equivalente na base pedida é:

(de base decimal para uma base qualquer). E fi-
nalmente, a terceira faz adigGes e subtragdes em
qualquer base. Finalmente, o rodapé chama uma
tela adicional que deverd ter os créditos do desen-
volvimento deste produto.

Use a mesma técnica do exercicio passado para
indicar que os botdes foram pressionados. Veja os
algoritmos

vetor = ['0123456789ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ']
fungdo converte_q_2_10(num, bas)
v=20
j=0
para i de tamanho.num-1 até i>=0 faga i=i-1
para k de 0 até 35 faga
se num[i]==vetor [k]
saia
fim{se}
fim{para}
v =v + (k * bas**j))
fim{para}
retorne v
fim{func&o}

fungdo converte_10_2_q(num, bas)
=t
enquanto num != 0
d1 = floor(num/bas)
d2 = num % bas
r = vetor[d2] + r
num = di
fim{enquanto}
retorne r
fim{fung&o}

I  Para vocé fazer

Escreva o aplicativo aqui descrito. Mostre para o
professor. Atente que haverd solicitagdes ad hoc
durante a avaliagdo. (Por exemplo, conversdes de
quaisquer bases e somas/subtragdes idem, idem.
Para testar seu aplicativo, use os exemplos dados
na folha, ou quaisquer outros.

Avaliagao:

Depois que programar o aplicativo calcule:
1. Converta 48827,3 para base decimal
2. Converta 3604921 para base 13
3. CG8EO0:s8 + ECG0G19 na base 15
4. 8UOLU33 — 1778011 na base 33
Neste exercicio a letra O, aparece como 0, para evi-
tar confusdo com o zero. Responda aqui:

1 2 3 4

308-76025 - /

Operacoes em multi-base

Este aplicativo faz conversdes de nimeros decimais para qualquer base menor ou igual a 36. Para efeitos do registro do niimero considere

Este programa NAO verifica inconsisténcias. Assim, verifique as entradas, sob pena de receber um erro

Operacdes em qualquer base

Entre o primeiro operador:

Nabase| |

Entre +/-
Segundo operader

[ —
O resultado deve ser dado na base

H operagédo

— S

O resultado na base dada ¢;



CEP-UFPR-UTFPR-PUC/Pr-UP Sistemas de
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Operagoes multi-base em HTML+CSS+JS
VIVXh84a V: 1.02

76032 FELIPE EIJI KANO
24FRO308 - 5 / /
Operagoes multi-base em

HTML-+CSS+JS

O objetivo deste exercicio é desenvolver as habili-
dades até agora trabalhadas, a saber: HTML, CSS
e finalmente a programacgdo Javascript. O apli-
cativo é para implementar operacdes de conver-
sdo, adicdo e subtracdo em qualquer base menor
ou igual a 36.

Sistemas de numeragao

Como se sabe, nés humanos usamos o sistema de
numeracdo decimal (porque temos 10 dedos ? nin-
guém sabe), mas a matemadtica continua boa e va-
lendo se a base for qualquer outra, a partir do na-
mero 2. Sendo vejamos:

¢ Computadores e dispositivos digitais usam
base 2

e« Programadores que iteragem com computa-
dores usam base 16

e Alguns aparelhos antigos de telex usam

base 5

e Protetores de contetido na internet usam
base 64

e o ambiente do bitcoin usa base 58

e 0 céu é o limite

O que permanece igual seja qual for a base é:

Para um sistema de numeragao po-
sicional de base b

1. Sao necessirios b simbolos. Como neste
exercicio tem-se até a base 36, necessitam-
se 36 simbolos que serdo os 10 digitos e as
26 letras maitsculas. Para seu controle

0123456789ABCDEFGHI JKLMNOPQRSTUVWXYZ
0 11111111112222222222333333
12345678901234567890123456789012345

2. Os nimeros sdo construidos com poténcias
crescentes da base b

Uma caracteristica interessante é que quanto maior
for a base de um ntmero menor serd o seu
comprimento em digitos. Por exemplo, supo-
nha o ntmero decimal 123456. Na base 2 ele é
11110001001000000, com 17 digitos. Na base 6 ele
é 2351320, com 7 digitos, na base 16 ¢ 1E240, na
base 25 é TMD6 e na base 58, tem apenas 3 digitos
que eu nao escrevo aqui, porque antes, teriamos
que combinar quais 58 caracteres usar. A regra
para o nimero de digitos de um ntimero na base b
é |log, +1. Nao precisa acreditar, faca a experién-
cia com os nimeros acima.

Na continuagao, vai-se estudar a conversiao de
qualquer base para a base decimal e vice-versa, en-
tendendo a base decimal como a verificadora do
acerto/erro em todas as demais operagdes.

Conversao de base () para base de-
cimal
Dado um nimero N na base g, para obter o equi-

valente em base decimal,

e Descubra o valor individual de cada digito
(se precisar, use a tabela acima).

e Multiplique cada um destes valores pelas
poténcias crescentes de ¢ comegando de 0,
a direita do nimero N

¢ Some (em base decimal) os valores encon-
trados

Veja, por exemplo, a conversao de 1A2G19 para
base decimal:
G vale 16, entdo 16 x 19° = 16
2 x 19! = 38
A vale 10, entdo 10 x 192 = 3610
1 x 19 = 6859
Finalmente: 1A42G19 = 16 + 38 4+ 3610 + 6859 =
1052310.
Para ver se entendeu, faga as conversoes:
2CAFE 17 —710 = 22915719
75209 4)?10 = 552610
MMA24 *)?1() = 1321010‘

Conversao de base decimal para
base @)

ora é o processo inverso do anterior. Dado Nig
A d t Dado N
para obter seu equivalente na base Q, vocé deve:

e Dividir N sucessivamente por Q) até obter
o quociente zero. Esta divisdo é a divisdo
inteira (ou o chao da divisdo real)

¢ Guardar (em cada divisdo) o resto obtido.

¢ O ntmero buscado é a colegao de restos de
tras para a frente

Veja por exemplo, a conversido de 105231¢ para a
base 19:

10523 + 19 = 553erestol6, que na tabela acima é
G

553 + 19 = 29 e resto2

29 =19 =1 e restol0 que na tabela acima é A
1+19 =0 e restol

O ntimero buscado é 1 — 10 — 2 — 16, mas que
usando os digitos da tabela acima se converte em
1A2G19 como j& sabifamos. Para ver se entendeu
faca as conversoes:

1167910 4)?31 = C4N31

1167910 *}?13 = 541513

100000019 —726 = 24NT7E>2¢

Adigao e subtragao em outras bases
Duas possibilidades:

e Realizar as operacgdes como sabemos fazer
desde a 3% do fundamental, s6 mudando a
base 10 para a base desejada, OU

¢ Converter tudo para a base 10, realizar as
operagoes de maneira quase trivial e depois
reconverter o resultado para a base desejada

Por exemplo

A28C14 + 22914 = A4BT14 ou passando pela base
10,

A28C14 = 2795610, 22914 = 4290,
429 4+ 10 = 2838519 = A4B714

2795610 +

O trabalho

Vocé deve construir uma pagina HTML e CSS
(pode ser estilo embutido ou inline) ou um ar-
quivo CSS separado, vocé decide! Esta péagina
deve ter 5 elementos:

Simbolos: 0123456789ABCDEFGHIUKL MNOPQRSTUVWXYZ
Nismeros em base decimal séo inteiros (eseritos sem aspas)
Niimeros de outras bases sio representados por strings

Cuidado com a letra O e o niimero 0. Idem para l e I
Na subtragdio garanta que o minuendo seja maior ou igual ao subtraendo

Conversio de base qualquer

para decimal qualquer

Entre o nimero de base qualquer (s6 digitos e letras

MATUSCULAS):

Para a base:
Escrito na base:

fﬁ i para qualquer \
i para decimal N/
| S—

O valor equivalente em DECIMAL &:

Clique aqui para ver quem fez este aplicativol

A parte superior deve ter instrugdes de uso. A
parte intermedidria deve ter 3 colunas, sendo que
a primeira faz a conversdo de qualquer base para a
base decimal. A segunda, faz a conversdo inversa

Conversio de base decimal para

Entre o nimero decimal (s6 digitos):

O valor equivalente na base pedida é:

(de base decimal para uma base qualquer). E fi-
nalmente, a terceira faz adigGes e subtragdes em
qualquer base. Finalmente, o rodapé chama uma
tela adicional que deverd ter os créditos do desen-
volvimento deste produto.

Use a mesma técnica do exercicio passado para
indicar que os botdes foram pressionados. Veja os
algoritmos

vetor = ['0123456789ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ']
fungdo converte_q_2_10(num, bas)
v=20
j=0
para i de tamanho.num-1 até i>=0 faga i=i-1
para k de 0 até 35 faga
se num[i]==vetor [k]
saia
fim{se}
fim{para}
v =v + (k * bas**j))
fim{para}
retorne v
fim{func&o}

fungdo converte_10_2_q(num, bas)
=t
enquanto num != 0
d1 = floor(num/bas)
d2 = num % bas
r = vetor[d2] + r
num = di
fim{enquanto}
retorne r
fim{fung&o}

I  Para vocé fazer

Escreva o aplicativo aqui descrito. Mostre para o
professor. Atente que haverd solicitagdes ad hoc
durante a avaliagdo. (Por exemplo, conversdes de
quaisquer bases e somas/subtragdes idem, idem.
Para testar seu aplicativo, use os exemplos dados
na folha, ou quaisquer outros.

Avaliagao:

Depois que programar o aplicativo calcule:
1. Converta 30AB61s para base decimal
2. Converta 2433051¢ para base 21
3. 9300B13 + 4786311 na base 15
4. AUMTT33 — C22DB;7 na base 13
Neste exercicio a letra O, aparece como 0, para evi-
tar confusdo com o zero. Responda aqui:

1 2 3 4

308-76032 - /

Operacoes em multi-base

Este aplicativo faz conversdes de nimeros decimais para qualquer base menor ou igual a 36. Para efeitos do registro do niimero considere

Este programa NAO verifica inconsisténcias. Assim, verifique as entradas, sob pena de receber um erro

Operacdes em qualquer base

Entre o primeiro operador:

Nabase| |

Entre +/-
Segundo operader

[ —
O resultado deve ser dado na base

H operagédo

— S

O resultado na base dada ¢;
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Operagoes multi-base em HTML+CSS+JS
VIVXh84a V: 1.02

76049 FELIPE JESMIEL LEITE
24FRO308 - 6 / /
Operagoes multi-base em

HTML-+CSS+JS

O objetivo deste exercicio é desenvolver as habili-
dades até agora trabalhadas, a saber: HTML, CSS
e finalmente a programacgdo Javascript. O apli-
cativo é para implementar operacdes de conver-
sdo, adicdo e subtracdo em qualquer base menor
ou igual a 36.

Sistemas de numeragao

Como se sabe, nés humanos usamos o sistema de
numeracdo decimal (porque temos 10 dedos ? nin-
guém sabe), mas a matemadtica continua boa e va-
lendo se a base for qualquer outra, a partir do na-
mero 2. Sendo vejamos:

¢ Computadores e dispositivos digitais usam
base 2

e« Programadores que iteragem com computa-
dores usam base 16

e Alguns aparelhos antigos de telex usam

base 5

e Protetores de contetido na internet usam
base 64

e o ambiente do bitcoin usa base 58

e 0 céu é o limite

O que permanece igual seja qual for a base é:

Para um sistema de numeragao po-
sicional de base b

1. Sao necessirios b simbolos. Como neste
exercicio tem-se até a base 36, necessitam-
se 36 simbolos que serdo os 10 digitos e as
26 letras maitsculas. Para seu controle

0123456789ABCDEFGHI JKLMNOPQRSTUVWXYZ
0 11111111112222222222333333
12345678901234567890123456789012345

2. Os nimeros sdo construidos com poténcias
crescentes da base b

Uma caracteristica interessante é que quanto maior
for a base de um ntmero menor serd o seu
comprimento em digitos. Por exemplo, supo-
nha o ntmero decimal 123456. Na base 2 ele é
11110001001000000, com 17 digitos. Na base 6 ele
é 2351320, com 7 digitos, na base 16 ¢ 1E240, na
base 25 é TMD6 e na base 58, tem apenas 3 digitos
que eu nao escrevo aqui, porque antes, teriamos
que combinar quais 58 caracteres usar. A regra
para o nimero de digitos de um ntimero na base b
é |log, +1. Nao precisa acreditar, faca a experién-
cia com os nimeros acima.

Na continuagao, vai-se estudar a conversiao de
qualquer base para a base decimal e vice-versa, en-
tendendo a base decimal como a verificadora do
acerto/erro em todas as demais operagdes.

Conversao de base () para base de-
cimal
Dado um nimero N na base g, para obter o equi-

valente em base decimal,

e Descubra o valor individual de cada digito
(se precisar, use a tabela acima).

e Multiplique cada um destes valores pelas
poténcias crescentes de ¢ comegando de 0,
a direita do nimero N

¢ Some (em base decimal) os valores encon-
trados

Veja, por exemplo, a conversao de 1A2G19 para
base decimal:
G vale 16, entdo 16 x 19° = 16
2 x 19! = 38
A vale 10, entdo 10 x 192 = 3610
1 x 19 = 6859
Finalmente: 1A42G19 = 16 + 38 4+ 3610 + 6859 =
1052310.
Para ver se entendeu, faga as conversoes:
2CAFE 17 —710 = 22915719
75209 4)?10 = 552610
MMA24 *)?1() = 1321010‘

Conversao de base decimal para
base @)

ora é o processo inverso do anterior. Dado Nig
A d t Dado N
para obter seu equivalente na base Q, vocé deve:

e Dividir N sucessivamente por Q) até obter
o quociente zero. Esta divisdo é a divisdo
inteira (ou o chao da divisdo real)

¢ Guardar (em cada divisdo) o resto obtido.

¢ O ntmero buscado é a colegao de restos de
tras para a frente

Veja por exemplo, a conversido de 105231¢ para a
base 19:

10523 + 19 = 553erestol6, que na tabela acima é
G

553 + 19 = 29 e resto2

29 =19 =1 e restol0 que na tabela acima é A
1+19 =0 e restol

O ntimero buscado é 1 — 10 — 2 — 16, mas que
usando os digitos da tabela acima se converte em
1A2G19 como j& sabifamos. Para ver se entendeu
faca as conversoes:

1167910 4)?31 = C4N31

1167910 *}?13 = 541513

100000019 —726 = 24NT7E>2¢

Adigao e subtragao em outras bases
Duas possibilidades:

e Realizar as operacgdes como sabemos fazer
desde a 3% do fundamental, s6 mudando a
base 10 para a base desejada, OU

¢ Converter tudo para a base 10, realizar as
operagoes de maneira quase trivial e depois
reconverter o resultado para a base desejada

Por exemplo

A28C14 + 22914 = A4BT14 ou passando pela base
10,

A28C14 = 2795610, 22914 = 4290,
429 4+ 10 = 2838519 = A4B714

2795610 +

O trabalho

Vocé deve construir uma pagina HTML e CSS
(pode ser estilo embutido ou inline) ou um ar-
quivo CSS separado, vocé decide! Esta péagina
deve ter 5 elementos:

Simbolos: 0123456789ABCDEFGHIUKL MNOPQRSTUVWXYZ
Nismeros em base decimal séo inteiros (eseritos sem aspas)
Niimeros de outras bases sio representados por strings

Cuidado com a letra O e o niimero 0. Idem para l e I
Na subtragdio garanta que o minuendo seja maior ou igual ao subtraendo

Conversio de base qualquer

para decimal qualquer

Entre o nimero de base qualquer (s6 digitos e letras

MATUSCULAS):

Para a base:
Escrito na base:

fﬁ i para qualquer \
i para decimal N/
| S—

O valor equivalente em DECIMAL &:

Clique aqui para ver quem fez este aplicativol

A parte superior deve ter instrugdes de uso. A
parte intermedidria deve ter 3 colunas, sendo que
a primeira faz a conversdo de qualquer base para a
base decimal. A segunda, faz a conversdo inversa

Conversio de base decimal para

Entre o nimero decimal (s6 digitos):

O valor equivalente na base pedida é:

(de base decimal para uma base qualquer). E fi-
nalmente, a terceira faz adigGes e subtragdes em
qualquer base. Finalmente, o rodapé chama uma
tela adicional que deverd ter os créditos do desen-
volvimento deste produto.

Use a mesma técnica do exercicio passado para
indicar que os botdes foram pressionados. Veja os
algoritmos

vetor = ['0123456789ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ']
fungdo converte_q_2_10(num, bas)
v=20
j=0
para i de tamanho.num-1 até i>=0 faga i=i-1
para k de 0 até 35 faga
se num[i]==vetor [k]
saia
fim{se}
fim{para}
v =v + (k * bas**j))
fim{para}
retorne v
fim{func&o}

fungdo converte_10_2_q(num, bas)
=t
enquanto num != 0
d1 = floor(num/bas)
d2 = num % bas
r = vetor[d2] + r
num = di
fim{enquanto}
retorne r
fim{fung&o}

I  Para vocé fazer

Escreva o aplicativo aqui descrito. Mostre para o
professor. Atente que haverd solicitagdes ad hoc
durante a avaliagdo. (Por exemplo, conversdes de
quaisquer bases e somas/subtragdes idem, idem.
Para testar seu aplicativo, use os exemplos dados
na folha, ou quaisquer outros.

Avaliagao:

Depois que programar o aplicativo calcule:
1. Converta SNF133; para base decimal
2. Converta 2680131¢ para base 26
3. 3D8G456 + 51616711 na base 27
4. 7839A15 — 2507415 na base 33
Neste exercicio a letra O, aparece como 0, para evi-
tar confusdo com o zero. Responda aqui:

1 2 3 4

308-76049 - /

Operacoes em multi-base

Este aplicativo faz conversdes de nimeros decimais para qualquer base menor ou igual a 36. Para efeitos do registro do niimero considere

Este programa NAO verifica inconsisténcias. Assim, verifique as entradas, sob pena de receber um erro

Operacdes em qualquer base

Entre o primeiro operador:

Nabase| |

Entre +/-
Segundo operader

[ —
O resultado deve ser dado na base

H operagédo

— S

O resultado na base dada ¢;
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Operagoes multi-base em HTML+CSS+JS
VIVXh84a V: 1.02

76056 GABRIELA BERNARDO PASQUALOTT
24FRO308 - 7 / /

Operagoes multi-base em

HTML-+CSS+JS

O objetivo deste exercicio é desenvolver as habili-
dades até agora trabalhadas, a saber: HTML, CSS
e finalmente a programacgdo Javascript. O apli-
cativo é para implementar operacdes de conver-
sdo, adicdo e subtracdo em qualquer base menor
ou igual a 36.

Sistemas de numeragao

Como se sabe, nés humanos usamos o sistema de
numeracdo decimal (porque temos 10 dedos ? nin-
guém sabe), mas a matemadtica continua boa e va-
lendo se a base for qualquer outra, a partir do na-
mero 2. Sendo vejamos:

¢ Computadores e dispositivos digitais usam
base 2

e« Programadores que iteragem com computa-
dores usam base 16

e Alguns aparelhos antigos de telex usam

base 5

e Protetores de contetido na internet usam
base 64

e o ambiente do bitcoin usa base 58

e 0 céu é o limite

O que permanece igual seja qual for a base é:

Para um sistema de numeragao po-
sicional de base b

1. Sao necessirios b simbolos. Como neste
exercicio tem-se até a base 36, necessitam-
se 36 simbolos que serdo os 10 digitos e as
26 letras maitsculas. Para seu controle

0123456789ABCDEFGHI JKLMNOPQRSTUVWXYZ
0 11111111112222222222333333
12345678901234567890123456789012345

2. Os nimeros sdo construidos com poténcias
crescentes da base b

Uma caracteristica interessante é que quanto maior
for a base de um ntmero menor serd o seu
comprimento em digitos. Por exemplo, supo-
nha o ntmero decimal 123456. Na base 2 ele é
11110001001000000, com 17 digitos. Na base 6 ele
é 2351320, com 7 digitos, na base 16 ¢ 1E240, na
base 25 é TMD6 e na base 58, tem apenas 3 digitos
que eu nao escrevo aqui, porque antes, teriamos
que combinar quais 58 caracteres usar. A regra
para o nimero de digitos de um ntimero na base b
é |log, +1. Nao precisa acreditar, faca a experién-
cia com os nimeros acima.

Na continuagao, vai-se estudar a conversiao de
qualquer base para a base decimal e vice-versa, en-
tendendo a base decimal como a verificadora do
acerto/erro em todas as demais operagdes.

Conversao de base () para base de-
cimal
Dado um nimero N na base g, para obter o equi-

valente em base decimal,

e Descubra o valor individual de cada digito
(se precisar, use a tabela acima).

e Multiplique cada um destes valores pelas
poténcias crescentes de ¢ comegando de 0,
a direita do nimero N

¢ Some (em base decimal) os valores encon-
trados

Veja, por exemplo, a conversao de 1A2G19 para
base decimal:
G vale 16, entdo 16 x 19° = 16
2 x 19! = 38
A vale 10, entdo 10 x 192 = 3610
1 x 19 = 6859
Finalmente: 1A42G19 = 16 + 38 4+ 3610 + 6859 =
1052310.
Para ver se entendeu, faga as conversoes:
2CAFE 17 —710 = 22915719
75209 4)?10 = 552610
MMA24 *)?1() = 1321010‘

Conversao de base decimal para
base @)

ora é o processo inverso do anterior. Dado Nig
A d t Dado N
para obter seu equivalente na base Q, vocé deve:

e Dividir N sucessivamente por Q) até obter
o quociente zero. Esta divisdo é a divisdo
inteira (ou o chao da divisdo real)

¢ Guardar (em cada divisdo) o resto obtido.

¢ O ntmero buscado é a colegao de restos de
tras para a frente

Veja por exemplo, a conversido de 105231¢ para a
base 19:

10523 + 19 = 553erestol6, que na tabela acima é
G

553 + 19 = 29 e resto2

29 =19 =1 e restol0 que na tabela acima é A
1+19 =0 e restol

O ntimero buscado é 1 — 10 — 2 — 16, mas que
usando os digitos da tabela acima se converte em
1A2G19 como j& sabifamos. Para ver se entendeu
faca as conversoes:

1167910 4)?31 = C4N31

1167910 *}?13 = 541513

100000019 —726 = 24NT7E>2¢

Adigao e subtragao em outras bases
Duas possibilidades:

e Realizar as operacgdes como sabemos fazer
desde a 3% do fundamental, s6 mudando a
base 10 para a base desejada, OU

¢ Converter tudo para a base 10, realizar as
operagoes de maneira quase trivial e depois
reconverter o resultado para a base desejada

Por exemplo

A28C14 + 22914 = A4BT14 ou passando pela base
10,

A28C14 = 2795610, 22914 = 4290,
429 4+ 10 = 2838519 = A4B714

2795610 +

O trabalho

Vocé deve construir uma pagina HTML e CSS
(pode ser estilo embutido ou inline) ou um ar-
quivo CSS separado, vocé decide! Esta péagina
deve ter 5 elementos:

Simbolos: 0123456789ABCDEFGHIUKL MNOPQRSTUVWXYZ
Nismeros em base decimal séo inteiros (eseritos sem aspas)
Niimeros de outras bases sio representados por strings

Cuidado com a letra O e o niimero 0. Idem para l e I
Na subtragdio garanta que o minuendo seja maior ou igual ao subtraendo

Conversio de base qualquer

para decimal qualquer

Entre o nimero de base qualquer (s6 digitos e letras

MATUSCULAS):

Para a base:
Escrito na base:

fﬁ i para qualquer \
i para decimal N/
| S—

O valor equivalente em DECIMAL &:

Clique aqui para ver quem fez este aplicativol

A parte superior deve ter instrugdes de uso. A
parte intermedidria deve ter 3 colunas, sendo que
a primeira faz a conversdo de qualquer base para a
base decimal. A segunda, faz a conversdo inversa

Conversio de base decimal para

Entre o nimero decimal (s6 digitos):

O valor equivalente na base pedida é:

(de base decimal para uma base qualquer). E fi-
nalmente, a terceira faz adigGes e subtragdes em
qualquer base. Finalmente, o rodapé chama uma
tela adicional que deverd ter os créditos do desen-
volvimento deste produto.

Use a mesma técnica do exercicio passado para
indicar que os botdes foram pressionados. Veja os
algoritmos

vetor = ['0123456789ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ']
fungdo converte_q_2_10(num, bas)
v=20
j=0
para i de tamanho.num-1 até i>=0 faga i=i-1
para k de 0 até 35 faga
se num[i]==vetor [k]
saia
fim{se}
fim{para}
v =v + (k * bas**j))
fim{para}
retorne v
fim{func&o}

fungdo converte_10_2_q(num, bas)
=t
enquanto num != 0
d1 = floor(num/bas)
d2 = num % bas
r = vetor[d2] + r
num = di
fim{enquanto}
retorne r
fim{fung&o}

I  Para vocé fazer

Escreva o aplicativo aqui descrito. Mostre para o
professor. Atente que haverd solicitagdes ad hoc
durante a avaliagdo. (Por exemplo, conversdes de
quaisquer bases e somas/subtragdes idem, idem.
Para testar seu aplicativo, use os exemplos dados
na folha, ou quaisquer outros.

Avaliagao:

Depois que programar o aplicativo calcule:
1. Converta 66B29;3 para base decimal
2. Converta 2925931 para base 13
3. 86KD531 + 4909D19 na base 26
4. 2DCC9;9 — 06HQF2g na base 13
Neste exercicio a letra O, aparece como 0, para evi-
tar confusdo com o zero. Responda aqui:

1 2 3 4

308-76056 - /

Operacoes em multi-base

Este aplicativo faz conversdes de nimeros decimais para qualquer base menor ou igual a 36. Para efeitos do registro do niimero considere

Este programa NAO verifica inconsisténcias. Assim, verifique as entradas, sob pena de receber um erro

Operacdes em qualquer base

Entre o primeiro operador:

Nabase| |

Entre +/-
Segundo operader

[ —
O resultado deve ser dado na base

H operagédo

— S

O resultado na base dada ¢;



CEP-UFPR-UTFPR-PUC/Pr-UP Sistemas de
Informagao 27/07/2024 - 09:00:26.8
Matemaética aplicada Prof Dr P Kantek
(pkantek@gmail.com)

Operagoes multi-base em HTML+CSS+JS
VIVXh84a V: 1.02

76063 GUILHERME VITOR DA SILVA
24FRO308 - 8 / /
Operagoes multi-base em

HTML-+CSS+JS

O objetivo deste exercicio é desenvolver as habili-
dades até agora trabalhadas, a saber: HTML, CSS
e finalmente a programacgdo Javascript. O apli-
cativo é para implementar operacdes de conver-
sdo, adicdo e subtracdo em qualquer base menor
ou igual a 36.

Sistemas de numeragao

Como se sabe, nés humanos usamos o sistema de
numeracdo decimal (porque temos 10 dedos ? nin-
guém sabe), mas a matemadtica continua boa e va-
lendo se a base for qualquer outra, a partir do na-
mero 2. Sendo vejamos:

¢ Computadores e dispositivos digitais usam
base 2

e« Programadores que iteragem com computa-
dores usam base 16

e Alguns aparelhos antigos de telex usam

base 5

e Protetores de contetido na internet usam
base 64

e o ambiente do bitcoin usa base 58

e 0 céu é o limite

O que permanece igual seja qual for a base é:

Para um sistema de numeragao po-
sicional de base b

1. Sao necessirios b simbolos. Como neste
exercicio tem-se até a base 36, necessitam-
se 36 simbolos que serdo os 10 digitos e as
26 letras maitsculas. Para seu controle

0123456789ABCDEFGHI JKLMNOPQRSTUVWXYZ
0 11111111112222222222333333
12345678901234567890123456789012345

2. Os nimeros sdo construidos com poténcias
crescentes da base b

Uma caracteristica interessante é que quanto maior
for a base de um ntmero menor serd o seu
comprimento em digitos. Por exemplo, supo-
nha o ntmero decimal 123456. Na base 2 ele é
11110001001000000, com 17 digitos. Na base 6 ele
é 2351320, com 7 digitos, na base 16 ¢ 1E240, na
base 25 é TMD6 e na base 58, tem apenas 3 digitos
que eu nao escrevo aqui, porque antes, teriamos
que combinar quais 58 caracteres usar. A regra
para o nimero de digitos de um ntimero na base b
é |log, +1. Nao precisa acreditar, faca a experién-
cia com os nimeros acima.

Na continuagao, vai-se estudar a conversiao de
qualquer base para a base decimal e vice-versa, en-
tendendo a base decimal como a verificadora do
acerto/erro em todas as demais operagdes.

Conversao de base () para base de-
cimal
Dado um nimero N na base g, para obter o equi-

valente em base decimal,

e Descubra o valor individual de cada digito
(se precisar, use a tabela acima).

e Multiplique cada um destes valores pelas
poténcias crescentes de ¢ comegando de 0,
a direita do nimero N

¢ Some (em base decimal) os valores encon-
trados

Veja, por exemplo, a conversao de 1A2G19 para
base decimal:
G vale 16, entdo 16 x 19° = 16
2 x 19! = 38
A vale 10, entdo 10 x 192 = 3610
1 x 19 = 6859
Finalmente: 1A42G19 = 16 + 38 4+ 3610 + 6859 =
1052310.
Para ver se entendeu, faga as conversoes:
2CAFE 17 —710 = 22915719
75209 4)?10 = 552610
MMA24 *)?1() = 1321010‘

Conversao de base decimal para
base @)

ora é o processo inverso do anterior. Dado Nig
A d t Dado N
para obter seu equivalente na base Q, vocé deve:

e Dividir N sucessivamente por Q) até obter
o quociente zero. Esta divisdo é a divisdo
inteira (ou o chao da divisdo real)

¢ Guardar (em cada divisdo) o resto obtido.

¢ O ntmero buscado é a colegao de restos de
tras para a frente

Veja por exemplo, a conversido de 105231¢ para a
base 19:

10523 + 19 = 553erestol6, que na tabela acima é
G

553 + 19 = 29 e resto2

29 =19 =1 e restol0 que na tabela acima é A
1+19 =0 e restol

O ntimero buscado é 1 — 10 — 2 — 16, mas que
usando os digitos da tabela acima se converte em
1A2G19 como j& sabifamos. Para ver se entendeu
faca as conversoes:

1167910 4)?31 = C4N31

1167910 *}?13 = 541513

100000019 —726 = 24NT7E>2¢

Adigao e subtragao em outras bases
Duas possibilidades:

e Realizar as operacgdes como sabemos fazer
desde a 3% do fundamental, s6 mudando a
base 10 para a base desejada, OU

¢ Converter tudo para a base 10, realizar as
operagoes de maneira quase trivial e depois
reconverter o resultado para a base desejada

Por exemplo

A28C14 + 22914 = A4BT14 ou passando pela base
10,

A28C14 = 2795610, 22914 = 4290,
429 4+ 10 = 2838519 = A4B714

2795610 +

O trabalho

Vocé deve construir uma pagina HTML e CSS
(pode ser estilo embutido ou inline) ou um ar-
quivo CSS separado, vocé decide! Esta péagina
deve ter 5 elementos:

Simbolos: 0123456789ABCDEFGHIUKL MNOPQRSTUVWXYZ
Nismeros em base decimal séo inteiros (eseritos sem aspas)
Niimeros de outras bases sio representados por strings

Cuidado com a letra O e o niimero 0. Idem para l e I
Na subtragdio garanta que o minuendo seja maior ou igual ao subtraendo

Conversio de base qualquer

para decimal qualquer

Entre o nimero de base qualquer (s6 digitos e letras

MATUSCULAS):

Para a base:
Escrito na base:

fﬁ i para qualquer \
i para decimal N/
| S—

O valor equivalente em DECIMAL &:

Clique aqui para ver quem fez este aplicativol

A parte superior deve ter instrugdes de uso. A
parte intermedidria deve ter 3 colunas, sendo que
a primeira faz a conversdo de qualquer base para a
base decimal. A segunda, faz a conversdo inversa

Conversio de base decimal para

Entre o nimero decimal (s6 digitos):

O valor equivalente na base pedida é:

(de base decimal para uma base qualquer). E fi-
nalmente, a terceira faz adigGes e subtragdes em
qualquer base. Finalmente, o rodapé chama uma
tela adicional que deverd ter os créditos do desen-
volvimento deste produto.

Use a mesma técnica do exercicio passado para
indicar que os botdes foram pressionados. Veja os
algoritmos

vetor = ['0123456789ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ']
fungdo converte_q_2_10(num, bas)
v=20
j=0
para i de tamanho.num-1 até i>=0 faga i=i-1
para k de 0 até 35 faga
se num[i]==vetor [k]
saia
fim{se}
fim{para}
v =v + (k * bas**j))
fim{para}
retorne v
fim{func&o}

fungdo converte_10_2_q(num, bas)
=t
enquanto num != 0
d1 = floor(num/bas)
d2 = num % bas
r = vetor[d2] + r
num = di
fim{enquanto}
retorne r
fim{fung&o}

I  Para vocé fazer

Escreva o aplicativo aqui descrito. Mostre para o
professor. Atente que haverd solicitagdes ad hoc
durante a avaliagdo. (Por exemplo, conversdes de
quaisquer bases e somas/subtragdes idem, idem.
Para testar seu aplicativo, use os exemplos dados
na folha, ou quaisquer outros.

Avaliagao:

Depois que programar o aplicativo calcule:
1. Converta 531091, para base decimal
2. Converta 1857291 para base 23
3. CC59715 + AACGH33 na base 17
4. NH98657 — 9A39617 na base 23
Neste exercicio a letra O, aparece como 0, para evi-
tar confusdo com o zero. Responda aqui:

1 2 3 4

308-76063 - /

Operacoes em multi-base

Este aplicativo faz conversdes de nimeros decimais para qualquer base menor ou igual a 36. Para efeitos do registro do niimero considere

Este programa NAO verifica inconsisténcias. Assim, verifique as entradas, sob pena de receber um erro

Operacdes em qualquer base

Entre o primeiro operador:

Nabase| |

Entre +/-
Segundo operader

[ —
O resultado deve ser dado na base

H operagédo

— S

O resultado na base dada ¢;



CEP-UFPR-UTFPR-PUC/Pr-UP Sistemas de
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Matemaética aplicada Prof Dr P Kantek
(pkantek@gmail.com)

Operagoes multi-base em HTML+CSS+JS
VIVXh84a V: 1.02

76087 LAURA PACHECO DELATTRE
24FRO308 - 9 / /
Operagoes multi-base em

HTML-+CSS+JS

O objetivo deste exercicio é desenvolver as habili-
dades até agora trabalhadas, a saber: HTML, CSS
e finalmente a programacgdo Javascript. O apli-
cativo é para implementar operacdes de conver-
sdo, adicdo e subtracdo em qualquer base menor
ou igual a 36.

Sistemas de numeragao

Como se sabe, nés humanos usamos o sistema de
numeracdo decimal (porque temos 10 dedos ? nin-
guém sabe), mas a matemadtica continua boa e va-
lendo se a base for qualquer outra, a partir do na-
mero 2. Sendo vejamos:

¢ Computadores e dispositivos digitais usam
base 2

e« Programadores que iteragem com computa-
dores usam base 16

e Alguns aparelhos antigos de telex usam

base 5

e Protetores de contetido na internet usam
base 64

e o ambiente do bitcoin usa base 58

e 0 céu é o limite

O que permanece igual seja qual for a base é:

Para um sistema de numeragao po-
sicional de base b

1. Sao necessirios b simbolos. Como neste
exercicio tem-se até a base 36, necessitam-
se 36 simbolos que serdo os 10 digitos e as
26 letras maitsculas. Para seu controle

0123456789ABCDEFGHI JKLMNOPQRSTUVWXYZ
0 11111111112222222222333333
12345678901234567890123456789012345

2. Os nimeros sdo construidos com poténcias
crescentes da base b

Uma caracteristica interessante é que quanto maior
for a base de um ntmero menor serd o seu
comprimento em digitos. Por exemplo, supo-
nha o ntmero decimal 123456. Na base 2 ele é
11110001001000000, com 17 digitos. Na base 6 ele
é 2351320, com 7 digitos, na base 16 ¢ 1E240, na
base 25 é TMD6 e na base 58, tem apenas 3 digitos
que eu nao escrevo aqui, porque antes, teriamos
que combinar quais 58 caracteres usar. A regra
para o nimero de digitos de um ntimero na base b
é |log, +1. Nao precisa acreditar, faca a experién-
cia com os nimeros acima.

Na continuagao, vai-se estudar a conversiao de
qualquer base para a base decimal e vice-versa, en-
tendendo a base decimal como a verificadora do
acerto/erro em todas as demais operagdes.

Conversao de base () para base de-
cimal
Dado um nimero N na base g, para obter o equi-

valente em base decimal,

e Descubra o valor individual de cada digito
(se precisar, use a tabela acima).

e Multiplique cada um destes valores pelas
poténcias crescentes de ¢ comegando de 0,
a direita do nimero N

¢ Some (em base decimal) os valores encon-
trados

Veja, por exemplo, a conversao de 1A2G19 para
base decimal:
G vale 16, entdo 16 x 19° = 16
2 x 19! = 38
A vale 10, entdo 10 x 192 = 3610
1 x 19 = 6859
Finalmente: 1A42G19 = 16 + 38 4+ 3610 + 6859 =
1052310.
Para ver se entendeu, faga as conversoes:
2CAFE 17 —710 = 22915719
75209 4)?10 = 552610
MMA24 *)?1() = 1321010‘

Conversao de base decimal para
base @)

ora é o processo inverso do anterior. Dado Nig
A d t Dado N
para obter seu equivalente na base Q, vocé deve:

e Dividir N sucessivamente por Q) até obter
o quociente zero. Esta divisdo é a divisdo
inteira (ou o chao da divisdo real)

¢ Guardar (em cada divisdo) o resto obtido.

¢ O ntmero buscado é a colegao de restos de
tras para a frente

Veja por exemplo, a conversido de 105231¢ para a
base 19:

10523 + 19 = 553erestol6, que na tabela acima é
G

553 + 19 = 29 e resto2

29 =19 =1 e restol0 que na tabela acima é A
1+19 =0 e restol

O ntimero buscado é 1 — 10 — 2 — 16, mas que
usando os digitos da tabela acima se converte em
1A2G19 como j& sabifamos. Para ver se entendeu
faca as conversoes:

1167910 4)?31 = C4N31

1167910 *}?13 = 541513

100000019 —726 = 24NT7E>2¢

Adigao e subtragao em outras bases
Duas possibilidades:

e Realizar as operacgdes como sabemos fazer
desde a 3% do fundamental, s6 mudando a
base 10 para a base desejada, OU

¢ Converter tudo para a base 10, realizar as
operagoes de maneira quase trivial e depois
reconverter o resultado para a base desejada

Por exemplo

A28C14 + 22914 = A4BT14 ou passando pela base
10,

A28C14 = 2795610, 22914 = 4290,
429 4+ 10 = 2838519 = A4B714

2795610 +

O trabalho

Vocé deve construir uma pagina HTML e CSS
(pode ser estilo embutido ou inline) ou um ar-
quivo CSS separado, vocé decide! Esta péagina
deve ter 5 elementos:

Simbolos: 0123456789ABCDEFGHIUKL MNOPQRSTUVWXYZ
Nismeros em base decimal séo inteiros (eseritos sem aspas)
Niimeros de outras bases sio representados por strings

Cuidado com a letra O e o niimero 0. Idem para l e I
Na subtragdio garanta que o minuendo seja maior ou igual ao subtraendo

Conversio de base qualquer

para decimal qualquer

Entre o nimero de base qualquer (s6 digitos e letras

MATUSCULAS):

Para a base:
Escrito na base:

fﬁ i para qualquer \
i para decimal N/
| S—

O valor equivalente em DECIMAL &:

Clique aqui para ver quem fez este aplicativol

A parte superior deve ter instrugdes de uso. A
parte intermedidria deve ter 3 colunas, sendo que
a primeira faz a conversdo de qualquer base para a
base decimal. A segunda, faz a conversdo inversa

Conversio de base decimal para

Entre o nimero decimal (s6 digitos):

O valor equivalente na base pedida é:

(de base decimal para uma base qualquer). E fi-
nalmente, a terceira faz adigGes e subtragdes em
qualquer base. Finalmente, o rodapé chama uma
tela adicional que deverd ter os créditos do desen-
volvimento deste produto.

Use a mesma técnica do exercicio passado para
indicar que os botdes foram pressionados. Veja os
algoritmos

vetor = ['0123456789ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ']
fungdo converte_q_2_10(num, bas)
v=20
j=0
para i de tamanho.num-1 até i>=0 faga i=i-1
para k de 0 até 35 faga
se num[i]==vetor [k]
saia
fim{se}
fim{para}
v =v + (k * bas**j))
fim{para}
retorne v
fim{func&o}

fungdo converte_10_2_q(num, bas)
=t
enquanto num != 0
d1 = floor(num/bas)
d2 = num % bas
r = vetor[d2] + r
num = di
fim{enquanto}
retorne r
fim{fung&o}

I  Para vocé fazer

Escreva o aplicativo aqui descrito. Mostre para o
professor. Atente que haverd solicitagdes ad hoc
durante a avaliagdo. (Por exemplo, conversdes de
quaisquer bases e somas/subtragdes idem, idem.
Para testar seu aplicativo, use os exemplos dados
na folha, ou quaisquer outros.

Avaliagao:

Depois que programar o aplicativo calcule:
1. Converta HNFN433 para base decimal
2. Converta 2558751 para base 23
3. AD07Cy17 + 7TA19A15 na base 26
4. 17TMKGg3 — 4972711 na base 28
Neste exercicio a letra O, aparece como 0, para evi-
tar confusdo com o zero. Responda aqui:

1 2 3 4

308-76087 - /

Operacoes em multi-base

Este aplicativo faz conversdes de nimeros decimais para qualquer base menor ou igual a 36. Para efeitos do registro do niimero considere

Este programa NAO verifica inconsisténcias. Assim, verifique as entradas, sob pena de receber um erro

Operacdes em qualquer base

Entre o primeiro operador:

Nabase| |

Entre +/-
Segundo operader

[ —
O resultado deve ser dado na base

H operagédo

— S

O resultado na base dada ¢;



CEP-UFPR-UTFPR-PUC/Pr-UP Sistemas de
Informagao 27/07/2024 - 09:00:26.8
Matemaética aplicada Prof Dr P Kantek
(pkantek@gmail.com)

Operagoes multi-base em HTML+CSS+JS
VIVXh84a V: 1.02

76106 LUIZ MIGUEL OLINEK
24FRO308 - 10 / /
Operagoes multi-base em

HTML-+CSS+JS

O objetivo deste exercicio é desenvolver as habili-
dades até agora trabalhadas, a saber: HTML, CSS
e finalmente a programacgdo Javascript. O apli-
cativo é para implementar operacdes de conver-
sdo, adicdo e subtracdo em qualquer base menor
ou igual a 36.

Sistemas de numeragao

Como se sabe, nés humanos usamos o sistema de
numeracdo decimal (porque temos 10 dedos ? nin-
guém sabe), mas a matemadtica continua boa e va-
lendo se a base for qualquer outra, a partir do na-
mero 2. Sendo vejamos:

¢ Computadores e dispositivos digitais usam
base 2

e« Programadores que iteragem com computa-
dores usam base 16

e Alguns aparelhos antigos de telex usam

base 5

e Protetores de contetido na internet usam
base 64

e o ambiente do bitcoin usa base 58

e 0 céu é o limite

O que permanece igual seja qual for a base é:

Para um sistema de numeragao po-
sicional de base b

1. Sao necessirios b simbolos. Como neste
exercicio tem-se até a base 36, necessitam-
se 36 simbolos que serdo os 10 digitos e as
26 letras maitsculas. Para seu controle

0123456789ABCDEFGHI JKLMNOPQRSTUVWXYZ
0 11111111112222222222333333
12345678901234567890123456789012345

2. Os nimeros sdo construidos com poténcias
crescentes da base b

Uma caracteristica interessante é que quanto maior
for a base de um ntmero menor serd o seu
comprimento em digitos. Por exemplo, supo-
nha o ntmero decimal 123456. Na base 2 ele é
11110001001000000, com 17 digitos. Na base 6 ele
é 2351320, com 7 digitos, na base 16 ¢ 1E240, na
base 25 é TMD6 e na base 58, tem apenas 3 digitos
que eu nao escrevo aqui, porque antes, teriamos
que combinar quais 58 caracteres usar. A regra
para o nimero de digitos de um ntimero na base b
é |log, +1. Nao precisa acreditar, faca a experién-
cia com os nimeros acima.

Na continuagao, vai-se estudar a conversiao de
qualquer base para a base decimal e vice-versa, en-
tendendo a base decimal como a verificadora do
acerto/erro em todas as demais operagdes.

Conversao de base () para base de-
cimal
Dado um nimero N na base g, para obter o equi-

valente em base decimal,

e Descubra o valor individual de cada digito
(se precisar, use a tabela acima).

e Multiplique cada um destes valores pelas
poténcias crescentes de ¢ comegando de 0,
a direita do nimero N

¢ Some (em base decimal) os valores encon-
trados

Veja, por exemplo, a conversao de 1A2G19 para
base decimal:
G vale 16, entdo 16 x 19° = 16
2 x 19! = 38
A vale 10, entdo 10 x 192 = 3610
1 x 19 = 6859
Finalmente: 1A42G19 = 16 + 38 4+ 3610 + 6859 =
1052310.
Para ver se entendeu, faga as conversoes:
2CAFE 17 —710 = 22915719
75209 4)?10 = 552610
MMA24 *)?1() = 1321010‘

Conversao de base decimal para
base @)

ora é o processo inverso do anterior. Dado Nig
A d t Dado N
para obter seu equivalente na base Q, vocé deve:

e Dividir N sucessivamente por Q) até obter
o quociente zero. Esta divisdo é a divisdo
inteira (ou o chao da divisdo real)

¢ Guardar (em cada divisdo) o resto obtido.

¢ O ntmero buscado é a colegao de restos de
tras para a frente

Veja por exemplo, a conversido de 105231¢ para a
base 19:

10523 + 19 = 553erestol6, que na tabela acima é
G

553 + 19 = 29 e resto2

29 =19 =1 e restol0 que na tabela acima é A
1+19 =0 e restol

O ntimero buscado é 1 — 10 — 2 — 16, mas que
usando os digitos da tabela acima se converte em
1A2G19 como j& sabifamos. Para ver se entendeu
faca as conversoes:

1167910 4)?31 = C4N31

1167910 *}?13 = 541513

100000019 —726 = 24NT7E>2¢

Adigao e subtragao em outras bases
Duas possibilidades:

e Realizar as operacgdes como sabemos fazer
desde a 3% do fundamental, s6 mudando a
base 10 para a base desejada, OU

¢ Converter tudo para a base 10, realizar as
operagoes de maneira quase trivial e depois
reconverter o resultado para a base desejada

Por exemplo

A28C14 + 22914 = A4BT14 ou passando pela base
10,

A28C14 = 2795610, 22914 = 4290,
429 4+ 10 = 2838519 = A4B714

2795610 +

O trabalho

Vocé deve construir uma pagina HTML e CSS
(pode ser estilo embutido ou inline) ou um ar-
quivo CSS separado, vocé decide! Esta péagina
deve ter 5 elementos:

Simbolos: 0123456789ABCDEFGHIUKL MNOPQRSTUVWXYZ
Nismeros em base decimal séo inteiros (eseritos sem aspas)
Niimeros de outras bases sio representados por strings

Cuidado com a letra O e o niimero 0. Idem para l e I
Na subtragdio garanta que o minuendo seja maior ou igual ao subtraendo

Conversio de base qualquer

para decimal qualquer

Entre o nimero de base qualquer (s6 digitos e letras

MATUSCULAS):

Para a base:
Escrito na base:

fﬁ i para qualquer \
i para decimal N/
| S—

O valor equivalente em DECIMAL &:

Clique aqui para ver quem fez este aplicativol

A parte superior deve ter instrugdes de uso. A
parte intermedidria deve ter 3 colunas, sendo que
a primeira faz a conversdo de qualquer base para a
base decimal. A segunda, faz a conversdo inversa

Conversio de base decimal para

Entre o nimero decimal (s6 digitos):

O valor equivalente na base pedida é:

(de base decimal para uma base qualquer). E fi-
nalmente, a terceira faz adigGes e subtragdes em
qualquer base. Finalmente, o rodapé chama uma
tela adicional que deverd ter os créditos do desen-
volvimento deste produto.

Use a mesma técnica do exercicio passado para
indicar que os botdes foram pressionados. Veja os
algoritmos

vetor = ['0123456789ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ']
fungdo converte_q_2_10(num, bas)
v=20
j=0
para i de tamanho.num-1 até i>=0 faga i=i-1
para k de 0 até 35 faga
se num[i]==vetor [k]
saia
fim{se}
fim{para}
v =v + (k * bas**j))
fim{para}
retorne v
fim{func&o}

fungdo converte_10_2_q(num, bas)
=t
enquanto num != 0
d1 = floor(num/bas)
d2 = num % bas
r = vetor[d2] + r
num = di
fim{enquanto}
retorne r
fim{fung&o}

I  Para vocé fazer

Escreva o aplicativo aqui descrito. Mostre para o
professor. Atente que haverd solicitagdes ad hoc
durante a avaliagdo. (Por exemplo, conversdes de
quaisquer bases e somas/subtragdes idem, idem.
Para testar seu aplicativo, use os exemplos dados
na folha, ou quaisquer outros.

Avaliagao:

Depois que programar o aplicativo calcule:
. Converta 8E113;5 para base decimal
. Converta 42323217 para base 26
. KQCQH3; + 79CC8;15 na base 11
. 6H85328 — 8C88C17 na base 17
Neste exercicio a letra O, aparece como 0, para evi-
tar confusdo com o zero. Responda aqui:

1 2 3 4

308-76106 - /

BN =

Operacoes em multi-base

Este aplicativo faz conversdes de nimeros decimais para qualquer base menor ou igual a 36. Para efeitos do registro do niimero considere

Este programa NAO verifica inconsisténcias. Assim, verifique as entradas, sob pena de receber um erro

Operacdes em qualquer base

Entre o primeiro operador:

Nabase| |

Entre +/-
Segundo operader

[ —
O resultado deve ser dado na base

H operagédo

— S

O resultado na base dada ¢;



CEP-UFPR-UTFPR-PUC/Pr-UP Sistemas de
Informagao 27/07/2024 - 09:00:26.8
Matemaética aplicada Prof Dr P Kantek
(pkantek@gmail.com)

Operagoes multi-base em HTML+CSS+JS
VIVXh84a V: 1.02

76113 NICOLE DA SILVA DE AZEVEDO
24FRO308 - 11 / /
Operagoes multi-base em

HTML-+CSS+JS

O objetivo deste exercicio é desenvolver as habili-
dades até agora trabalhadas, a saber: HTML, CSS
e finalmente a programacgdo Javascript. O apli-
cativo é para implementar operacdes de conver-
sdo, adicdo e subtracdo em qualquer base menor
ou igual a 36.

Sistemas de numeragao

Como se sabe, nés humanos usamos o sistema de
numeracdo decimal (porque temos 10 dedos ? nin-
guém sabe), mas a matemadtica continua boa e va-
lendo se a base for qualquer outra, a partir do na-
mero 2. Sendo vejamos:

¢ Computadores e dispositivos digitais usam
base 2

e« Programadores que iteragem com computa-
dores usam base 16

e Alguns aparelhos antigos de telex usam

base 5

e Protetores de contetido na internet usam
base 64

e o ambiente do bitcoin usa base 58

e 0 céu é o limite

O que permanece igual seja qual for a base é:

Para um sistema de numeragao po-
sicional de base b

1. Sao necessirios b simbolos. Como neste
exercicio tem-se até a base 36, necessitam-
se 36 simbolos que serdo os 10 digitos e as
26 letras maitsculas. Para seu controle

0123456789ABCDEFGHI JKLMNOPQRSTUVWXYZ
0 11111111112222222222333333
12345678901234567890123456789012345

2. Os nimeros sdo construidos com poténcias
crescentes da base b

Uma caracteristica interessante é que quanto maior
for a base de um ntmero menor serd o seu
comprimento em digitos. Por exemplo, supo-
nha o ntmero decimal 123456. Na base 2 ele é
11110001001000000, com 17 digitos. Na base 6 ele
é 2351320, com 7 digitos, na base 16 ¢ 1E240, na
base 25 é TMD6 e na base 58, tem apenas 3 digitos
que eu nao escrevo aqui, porque antes, teriamos
que combinar quais 58 caracteres usar. A regra
para o nimero de digitos de um ntimero na base b
é |log, +1. Nao precisa acreditar, faca a experién-
cia com os nimeros acima.

Na continuagao, vai-se estudar a conversiao de
qualquer base para a base decimal e vice-versa, en-
tendendo a base decimal como a verificadora do
acerto/erro em todas as demais operagdes.

Conversao de base () para base de-
cimal
Dado um nimero N na base g, para obter o equi-

valente em base decimal,

e Descubra o valor individual de cada digito
(se precisar, use a tabela acima).

e Multiplique cada um destes valores pelas
poténcias crescentes de ¢ comegando de 0,
a direita do nimero N

¢ Some (em base decimal) os valores encon-
trados

Veja, por exemplo, a conversao de 1A2G19 para
base decimal:
G vale 16, entdo 16 x 19° = 16
2 x 19! = 38
A vale 10, entdo 10 x 192 = 3610
1 x 19 = 6859
Finalmente: 1A42G19 = 16 + 38 4+ 3610 + 6859 =
1052310.
Para ver se entendeu, faga as conversoes:
2CAFE 17 —710 = 22915719
75209 4)?10 = 552610
MMA24 *)?1() = 1321010‘

Conversao de base decimal para
base @)

ora é o processo inverso do anterior. Dado Nig
A d t Dado N
para obter seu equivalente na base Q, vocé deve:

e Dividir N sucessivamente por Q) até obter
o quociente zero. Esta divisdo é a divisdo
inteira (ou o chao da divisdo real)

¢ Guardar (em cada divisdo) o resto obtido.

¢ O ntmero buscado é a colegao de restos de
tras para a frente

Veja por exemplo, a conversido de 105231¢ para a
base 19:

10523 + 19 = 553erestol6, que na tabela acima é
G

553 + 19 = 29 e resto2

29 =19 =1 e restol0 que na tabela acima é A
1+19 =0 e restol

O ntimero buscado é 1 — 10 — 2 — 16, mas que
usando os digitos da tabela acima se converte em
1A2G19 como j& sabifamos. Para ver se entendeu
faca as conversoes:

1167910 4)?31 = C4N31

1167910 *}?13 = 541513

100000019 —726 = 24NT7E>2¢

Adigao e subtragao em outras bases
Duas possibilidades:

e Realizar as operacgdes como sabemos fazer
desde a 3% do fundamental, s6 mudando a
base 10 para a base desejada, OU

¢ Converter tudo para a base 10, realizar as
operagoes de maneira quase trivial e depois
reconverter o resultado para a base desejada

Por exemplo

A28C14 + 22914 = A4BT14 ou passando pela base
10,

A28C14 = 2795610, 22914 = 4290,
429 4+ 10 = 2838519 = A4B714

2795610 +

O trabalho

Vocé deve construir uma pagina HTML e CSS
(pode ser estilo embutido ou inline) ou um ar-
quivo CSS separado, vocé decide! Esta péagina
deve ter 5 elementos:

Simbolos: 0123456789ABCDEFGHIUKL MNOPQRSTUVWXYZ
Nismeros em base decimal séo inteiros (eseritos sem aspas)
Niimeros de outras bases sio representados por strings

Cuidado com a letra O e o niimero 0. Idem para l e I
Na subtragdio garanta que o minuendo seja maior ou igual ao subtraendo

Conversio de base qualquer

para decimal qualquer

Entre o nimero de base qualquer (s6 digitos e letras

MATUSCULAS):

Para a base:
Escrito na base:

fﬁ i para qualquer \
i para decimal N/
| S—

O valor equivalente em DECIMAL &:

Clique aqui para ver quem fez este aplicativol

A parte superior deve ter instrugdes de uso. A
parte intermedidria deve ter 3 colunas, sendo que
a primeira faz a conversdo de qualquer base para a
base decimal. A segunda, faz a conversdo inversa

Conversio de base decimal para

Entre o nimero decimal (s6 digitos):

O valor equivalente na base pedida é:

(de base decimal para uma base qualquer). E fi-
nalmente, a terceira faz adigGes e subtragdes em
qualquer base. Finalmente, o rodapé chama uma
tela adicional que deverd ter os créditos do desen-
volvimento deste produto.

Use a mesma técnica do exercicio passado para
indicar que os botdes foram pressionados. Veja os
algoritmos

vetor = ['0123456789ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ']
fungdo converte_q_2_10(num, bas)
v=20
j=0
para i de tamanho.num-1 até i>=0 faga i=i-1
para k de 0 até 35 faga
se num[i]==vetor [k]
saia
fim{se}
fim{para}
v =v + (k * bas**j))
fim{para}
retorne v
fim{func&o}

fungdo converte_10_2_q(num, bas)
=t
enquanto num != 0
d1 = floor(num/bas)
d2 = num % bas
r = vetor[d2] + r
num = di
fim{enquanto}
retorne r
fim{fung&o}

I  Para vocé fazer

Escreva o aplicativo aqui descrito. Mostre para o
professor. Atente que haverd solicitagdes ad hoc
durante a avaliagdo. (Por exemplo, conversdes de
quaisquer bases e somas/subtragdes idem, idem.
Para testar seu aplicativo, use os exemplos dados
na folha, ou quaisquer outros.

Avaliagao:

Depois que programar o aplicativo calcule:
1. Converta C5D13;7 para base decimal
2. Converta 1445891 para base 29
3. DPDI53; + AFGIH2g na base 19
4. 8J5E629 — 9113423 na base 27
Neste exercicio a letra O, aparece como 0, para evi-
tar confusdo com o zero. Responda aqui:

1 2 3 4

308-76113 - /

Operacoes em multi-base

Este aplicativo faz conversdes de nimeros decimais para qualquer base menor ou igual a 36. Para efeitos do registro do niimero considere

Este programa NAO verifica inconsisténcias. Assim, verifique as entradas, sob pena de receber um erro

Operacdes em qualquer base

Entre o primeiro operador:

Nabase| |

Entre +/-
Segundo operader

[ —
O resultado deve ser dado na base

H operagédo

— S

O resultado na base dada ¢;



CEP-UFPR-UTFPR-PUC/Pr-UP Sistemas de
Informagao 27/07/2024 - 09:00:26.8
Matemaética aplicada Prof Dr P Kantek
(pkantek@gmail.com)

Operagoes multi-base em HTML+CSS+JS
VIVXh84a V: 1.02

76120 PAULO JOSE FREIRE CORREA
24FRO308 - 12 / /
Operagoes multi-base em

HTML-+CSS+JS

O objetivo deste exercicio é desenvolver as habili-
dades até agora trabalhadas, a saber: HTML, CSS
e finalmente a programacgdo Javascript. O apli-
cativo é para implementar operacdes de conver-
sdo, adicdo e subtracdo em qualquer base menor
ou igual a 36.

Sistemas de numeragao

Como se sabe, nés humanos usamos o sistema de
numeracdo decimal (porque temos 10 dedos ? nin-
guém sabe), mas a matemadtica continua boa e va-
lendo se a base for qualquer outra, a partir do na-
mero 2. Sendo vejamos:

¢ Computadores e dispositivos digitais usam
base 2

e« Programadores que iteragem com computa-
dores usam base 16

e Alguns aparelhos antigos de telex usam

base 5

e Protetores de contetido na internet usam
base 64

e o ambiente do bitcoin usa base 58

e 0 céu é o limite

O que permanece igual seja qual for a base é:

Para um sistema de numeragao po-
sicional de base b

1. Sao necessirios b simbolos. Como neste
exercicio tem-se até a base 36, necessitam-
se 36 simbolos que serdo os 10 digitos e as
26 letras maitsculas. Para seu controle

0123456789ABCDEFGHI JKLMNOPQRSTUVWXYZ
0 11111111112222222222333333
12345678901234567890123456789012345

2. Os nimeros sdo construidos com poténcias
crescentes da base b

Uma caracteristica interessante é que quanto maior
for a base de um ntmero menor serd o seu
comprimento em digitos. Por exemplo, supo-
nha o ntmero decimal 123456. Na base 2 ele é
11110001001000000, com 17 digitos. Na base 6 ele
é 2351320, com 7 digitos, na base 16 ¢ 1E240, na
base 25 é TMD6 e na base 58, tem apenas 3 digitos
que eu nao escrevo aqui, porque antes, teriamos
que combinar quais 58 caracteres usar. A regra
para o nimero de digitos de um ntimero na base b
é |log, +1. Nao precisa acreditar, faca a experién-
cia com os nimeros acima.

Na continuagao, vai-se estudar a conversiao de
qualquer base para a base decimal e vice-versa, en-
tendendo a base decimal como a verificadora do
acerto/erro em todas as demais operagdes.

Conversao de base () para base de-
cimal
Dado um nimero N na base g, para obter o equi-

valente em base decimal,

e Descubra o valor individual de cada digito
(se precisar, use a tabela acima).

e Multiplique cada um destes valores pelas
poténcias crescentes de ¢ comegando de 0,
a direita do nimero N

¢ Some (em base decimal) os valores encon-
trados

Veja, por exemplo, a conversao de 1A2G19 para
base decimal:
G vale 16, entdo 16 x 19° = 16
2 x 19! = 38
A vale 10, entdo 10 x 192 = 3610
1 x 19 = 6859
Finalmente: 1A42G19 = 16 + 38 4+ 3610 + 6859 =
1052310.
Para ver se entendeu, faga as conversoes:
2CAFE 17 —710 = 22915719
75209 4)?10 = 552610
MMA24 *)?1() = 1321010‘

Conversao de base decimal para
base @)

ora é o processo inverso do anterior. Dado Nig
A d t Dado N
para obter seu equivalente na base Q, vocé deve:

e Dividir N sucessivamente por Q) até obter
o quociente zero. Esta divisdo é a divisdo
inteira (ou o chao da divisdo real)

¢ Guardar (em cada divisdo) o resto obtido.

¢ O ntmero buscado é a colegao de restos de
tras para a frente

Veja por exemplo, a conversido de 105231¢ para a
base 19:

10523 + 19 = 553erestol6, que na tabela acima é
G

553 + 19 = 29 e resto2

29 =19 =1 e restol0 que na tabela acima é A
1+19 =0 e restol

O ntimero buscado é 1 — 10 — 2 — 16, mas que
usando os digitos da tabela acima se converte em
1A2G19 como j& sabifamos. Para ver se entendeu
faca as conversoes:

1167910 4)?31 = C4N31

1167910 *}?13 = 541513

100000019 —726 = 24NT7E>2¢

Adigao e subtragao em outras bases
Duas possibilidades:

e Realizar as operacgdes como sabemos fazer
desde a 3% do fundamental, s6 mudando a
base 10 para a base desejada, OU

¢ Converter tudo para a base 10, realizar as
operagoes de maneira quase trivial e depois
reconverter o resultado para a base desejada

Por exemplo

A28C14 + 22914 = A4BT14 ou passando pela base
10,

A28C14 = 2795610, 22914 = 4290,
429 4+ 10 = 2838519 = A4B714

2795610 +

O trabalho

Vocé deve construir uma pagina HTML e CSS
(pode ser estilo embutido ou inline) ou um ar-
quivo CSS separado, vocé decide! Esta péagina
deve ter 5 elementos:

Simbolos: 0123456789ABCDEFGHIUKL MNOPQRSTUVWXYZ
Nismeros em base decimal séo inteiros (eseritos sem aspas)
Niimeros de outras bases sio representados por strings

Cuidado com a letra O e o niimero 0. Idem para l e I
Na subtragdio garanta que o minuendo seja maior ou igual ao subtraendo

Conversio de base qualquer

para decimal qualquer

Entre o nimero de base qualquer (s6 digitos e letras

MATUSCULAS):

Para a base:
Escrito na base:

fﬁ i para qualquer \
i para decimal N/
| S—

O valor equivalente em DECIMAL &:

Clique aqui para ver quem fez este aplicativol

A parte superior deve ter instrugdes de uso. A
parte intermedidria deve ter 3 colunas, sendo que
a primeira faz a conversdo de qualquer base para a
base decimal. A segunda, faz a conversdo inversa

Conversio de base decimal para

Entre o nimero decimal (s6 digitos):

O valor equivalente na base pedida é:

(de base decimal para uma base qualquer). E fi-
nalmente, a terceira faz adigGes e subtragdes em
qualquer base. Finalmente, o rodapé chama uma
tela adicional que deverd ter os créditos do desen-
volvimento deste produto.

Use a mesma técnica do exercicio passado para
indicar que os botdes foram pressionados. Veja os
algoritmos

vetor = ['0123456789ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ']
fungdo converte_q_2_10(num, bas)
v=20
j=0
para i de tamanho.num-1 até i>=0 faga i=i-1
para k de 0 até 35 faga
se num[i]==vetor [k]
saia
fim{se}
fim{para}
v =v + (k * bas**j))
fim{para}
retorne v
fim{func&o}

fungdo converte_10_2_q(num, bas)
=t
enquanto num != 0
d1 = floor(num/bas)
d2 = num % bas
r = vetor[d2] + r
num = di
fim{enquanto}
retorne r
fim{fung&o}

I  Para vocé fazer

Escreva o aplicativo aqui descrito. Mostre para o
professor. Atente que haverd solicitagdes ad hoc
durante a avaliagdo. (Por exemplo, conversdes de
quaisquer bases e somas/subtragdes idem, idem.
Para testar seu aplicativo, use os exemplos dados
na folha, ou quaisquer outros.

Avaliagao:

Depois que programar o aplicativo calcule:
1. Converta E3D9E 9 para base decimal
2. Converta 9887910 para base 33
3. BLJ6J23 + ACD3015 na base 19
4. L8DKFa3 — 336J927 na base 21
Neste exercicio a letra O, aparece como 0, para evi-
tar confusdo com o zero. Responda aqui:

1 2 3 4

308-76120 - /

Operacoes em multi-base

Este aplicativo faz conversdes de nimeros decimais para qualquer base menor ou igual a 36. Para efeitos do registro do niimero considere

Este programa NAO verifica inconsisténcias. Assim, verifique as entradas, sob pena de receber um erro

Operacdes em qualquer base

Entre o primeiro operador:

Nabase| |

Entre +/-
Segundo operader

[ —
O resultado deve ser dado na base

H operagédo

— S

O resultado na base dada ¢;
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Operagoes multi-base em HTML+CSS+JS
VIVXh84a V: 1.02

76137 PEDRO HENRIQUE PIEKARSKI DE
24FRO308 - 13 / /
Operagoes multi-base em

HTML-+CSS+JS

O objetivo deste exercicio é desenvolver as habili-
dades até agora trabalhadas, a saber: HTML, CSS
e finalmente a programacgdo Javascript. O apli-
cativo é para implementar operacdes de conver-
sdo, adicdo e subtracdo em qualquer base menor
ou igual a 36.

Sistemas de numeragao

Como se sabe, nés humanos usamos o sistema de
numeracdo decimal (porque temos 10 dedos ? nin-
guém sabe), mas a matemadtica continua boa e va-
lendo se a base for qualquer outra, a partir do na-
mero 2. Sendo vejamos:

¢ Computadores e dispositivos digitais usam
base 2

e« Programadores que iteragem com computa-
dores usam base 16

e Alguns aparelhos antigos de telex usam

base 5

e Protetores de contetido na internet usam
base 64

e o ambiente do bitcoin usa base 58

e 0 céu é o limite

O que permanece igual seja qual for a base é:

Para um sistema de numeragao po-
sicional de base b

1. Sao necessirios b simbolos. Como neste
exercicio tem-se até a base 36, necessitam-
se 36 simbolos que serdo os 10 digitos e as
26 letras maitsculas. Para seu controle

0123456789ABCDEFGHI JKLMNOPQRSTUVWXYZ
0 11111111112222222222333333
12345678901234567890123456789012345

2. Os nimeros sdo construidos com poténcias
crescentes da base b

Uma caracteristica interessante é que quanto maior
for a base de um ntmero menor serd o seu
comprimento em digitos. Por exemplo, supo-
nha o ntmero decimal 123456. Na base 2 ele é
11110001001000000, com 17 digitos. Na base 6 ele
é 2351320, com 7 digitos, na base 16 ¢ 1E240, na
base 25 é TMD6 e na base 58, tem apenas 3 digitos
que eu nao escrevo aqui, porque antes, teriamos
que combinar quais 58 caracteres usar. A regra
para o nimero de digitos de um ntimero na base b
é |log, +1. Nao precisa acreditar, faca a experién-
cia com os nimeros acima.

Na continuagao, vai-se estudar a conversiao de
qualquer base para a base decimal e vice-versa, en-
tendendo a base decimal como a verificadora do
acerto/erro em todas as demais operagdes.

Conversao de base () para base de-
cimal
Dado um nimero N na base g, para obter o equi-

valente em base decimal,

e Descubra o valor individual de cada digito
(se precisar, use a tabela acima).

e Multiplique cada um destes valores pelas
poténcias crescentes de ¢ comegando de 0,
a direita do nimero N

¢ Some (em base decimal) os valores encon-
trados

Veja, por exemplo, a conversao de 1A2G19 para
base decimal:
G vale 16, entdo 16 x 19° = 16
2 x 19! = 38
A vale 10, entdo 10 x 192 = 3610
1 x 19 = 6859
Finalmente: 1A42G19 = 16 + 38 4+ 3610 + 6859 =
1052310.
Para ver se entendeu, faga as conversoes:
2CAFE 17 —710 = 22915719
75209 4)?10 = 552610
MMA24 *)?1() = 1321010‘

Conversao de base decimal para
base @)

ora é o processo inverso do anterior. Dado Nig
A d t Dado N
para obter seu equivalente na base Q, vocé deve:

e Dividir N sucessivamente por Q) até obter
o quociente zero. Esta divisdo é a divisdo
inteira (ou o chao da divisdo real)

¢ Guardar (em cada divisdo) o resto obtido.

¢ O ntmero buscado é a colegao de restos de
tras para a frente

Veja por exemplo, a conversido de 105231¢ para a
base 19:

10523 + 19 = 553erestol6, que na tabela acima é
G

553 + 19 = 29 e resto2

29 =19 =1 e restol0 que na tabela acima é A
1+19 =0 e restol

O ntimero buscado é 1 — 10 — 2 — 16, mas que
usando os digitos da tabela acima se converte em
1A2G19 como j& sabifamos. Para ver se entendeu
faca as conversoes:

1167910 4)?31 = C4N31

1167910 *}?13 = 541513

100000019 —726 = 24NT7E>2¢

Adigao e subtragao em outras bases
Duas possibilidades:

e Realizar as operacgdes como sabemos fazer
desde a 3% do fundamental, s6 mudando a
base 10 para a base desejada, OU

¢ Converter tudo para a base 10, realizar as
operagoes de maneira quase trivial e depois
reconverter o resultado para a base desejada

Por exemplo

A28C14 + 22914 = A4BT14 ou passando pela base
10,

A28C14 = 2795610, 22914 = 4290,
429 4+ 10 = 2838519 = A4B714

2795610 +

O trabalho

Vocé deve construir uma pagina HTML e CSS
(pode ser estilo embutido ou inline) ou um ar-
quivo CSS separado, vocé decide! Esta péagina
deve ter 5 elementos:

Simbolos: 0123456789ABCDEFGHIUKL MNOPQRSTUVWXYZ
Nismeros em base decimal séo inteiros (eseritos sem aspas)
Niimeros de outras bases sio representados por strings

Cuidado com a letra O e o niimero 0. Idem para l e I
Na subtragdio garanta que o minuendo seja maior ou igual ao subtraendo

Conversio de base qualquer

para decimal qualquer

Entre o nimero de base qualquer (s6 digitos e letras

MATUSCULAS):

Para a base:
Escrito na base:

fﬁ i para qualquer \
i para decimal N/
| S—

O valor equivalente em DECIMAL &:

Clique aqui para ver quem fez este aplicativol

A parte superior deve ter instrugdes de uso. A
parte intermedidria deve ter 3 colunas, sendo que
a primeira faz a conversdo de qualquer base para a
base decimal. A segunda, faz a conversdo inversa

Conversio de base decimal para

Entre o nimero decimal (s6 digitos):

O valor equivalente na base pedida é:

(de base decimal para uma base qualquer). E fi-
nalmente, a terceira faz adigGes e subtragdes em
qualquer base. Finalmente, o rodapé chama uma
tela adicional que deverd ter os créditos do desen-
volvimento deste produto.

Use a mesma técnica do exercicio passado para
indicar que os botdes foram pressionados. Veja os
algoritmos

vetor = ['0123456789ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ']
fungdo converte_q_2_10(num, bas)
v=20
j=0
para i de tamanho.num-1 até i>=0 faga i=i-1
para k de 0 até 35 faga
se num[i]==vetor [k]
saia
fim{se}
fim{para}
v =v + (k * bas**j))
fim{para}
retorne v
fim{func&o}

fungdo converte_10_2_q(num, bas)
=t
enquanto num != 0
d1 = floor(num/bas)
d2 = num % bas
r = vetor[d2] + r
num = di
fim{enquanto}
retorne r
fim{fung&o}

I  Para vocé fazer

Escreva o aplicativo aqui descrito. Mostre para o
professor. Atente que haverd solicitagdes ad hoc
durante a avaliagdo. (Por exemplo, conversdes de
quaisquer bases e somas/subtragdes idem, idem.
Para testar seu aplicativo, use os exemplos dados
na folha, ou quaisquer outros.

Avaliagao:

Depois que programar o aplicativo calcule:
1. Converta FP5P555 para base decimal
2. Converta 2592761¢ para base 11
3. KNFPé633 + 7133811 na base 33
4. 9CFKo29 — 5CD0815 na base 11
Neste exercicio a letra O, aparece como 0, para evi-
tar confusdo com o zero. Responda aqui:

1 2 3 4

308-76137 - /

Operacoes em multi-base

Este aplicativo faz conversdes de nimeros decimais para qualquer base menor ou igual a 36. Para efeitos do registro do niimero considere

Este programa NAO verifica inconsisténcias. Assim, verifique as entradas, sob pena de receber um erro

Operacdes em qualquer base

Entre o primeiro operador:

Nabase| |

Entre +/-
Segundo operader

[ —
O resultado deve ser dado na base

H operagédo

— S

O resultado na base dada ¢;
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Matemaética aplicada Prof Dr P Kantek
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Operagoes multi-base em HTML+CSS+JS
VIVXh84a V: 1.02

76144 RAUL KNAPKI CUNHA
24FRO308 - 14 / /
Operagoes multi-base em

HTML-+CSS+JS

O objetivo deste exercicio é desenvolver as habili-
dades até agora trabalhadas, a saber: HTML, CSS
e finalmente a programacgdo Javascript. O apli-
cativo é para implementar operacdes de conver-
sdo, adicdo e subtracdo em qualquer base menor
ou igual a 36.

Sistemas de numeragao

Como se sabe, nés humanos usamos o sistema de
numeracdo decimal (porque temos 10 dedos ? nin-
guém sabe), mas a matemadtica continua boa e va-
lendo se a base for qualquer outra, a partir do na-
mero 2. Sendo vejamos:

¢ Computadores e dispositivos digitais usam
base 2

e« Programadores que iteragem com computa-
dores usam base 16

e Alguns aparelhos antigos de telex usam

base 5

e Protetores de contetido na internet usam
base 64

e o ambiente do bitcoin usa base 58

e 0 céu é o limite

O que permanece igual seja qual for a base é:

Para um sistema de numeragao po-
sicional de base b

1. Sao necessirios b simbolos. Como neste
exercicio tem-se até a base 36, necessitam-
se 36 simbolos que serdo os 10 digitos e as
26 letras maitsculas. Para seu controle

0123456789ABCDEFGHI JKLMNOPQRSTUVWXYZ
0 11111111112222222222333333
12345678901234567890123456789012345

2. Os nimeros sdo construidos com poténcias
crescentes da base b

Uma caracteristica interessante é que quanto maior
for a base de um ntmero menor serd o seu
comprimento em digitos. Por exemplo, supo-
nha o ntmero decimal 123456. Na base 2 ele é
11110001001000000, com 17 digitos. Na base 6 ele
é 2351320, com 7 digitos, na base 16 ¢ 1E240, na
base 25 é TMD6 e na base 58, tem apenas 3 digitos
que eu nao escrevo aqui, porque antes, teriamos
que combinar quais 58 caracteres usar. A regra
para o nimero de digitos de um ntimero na base b
é |log, +1. Nao precisa acreditar, faca a experién-
cia com os nimeros acima.

Na continuagao, vai-se estudar a conversiao de
qualquer base para a base decimal e vice-versa, en-
tendendo a base decimal como a verificadora do
acerto/erro em todas as demais operagdes.

Conversao de base () para base de-
cimal
Dado um nimero N na base g, para obter o equi-

valente em base decimal,

e Descubra o valor individual de cada digito
(se precisar, use a tabela acima).

e Multiplique cada um destes valores pelas
poténcias crescentes de ¢ comegando de 0,
a direita do nimero N

¢ Some (em base decimal) os valores encon-
trados

Veja, por exemplo, a conversao de 1A2G19 para
base decimal:
G vale 16, entdo 16 x 19° = 16
2 x 19! = 38
A vale 10, entdo 10 x 192 = 3610
1 x 19 = 6859
Finalmente: 1A42G19 = 16 + 38 4+ 3610 + 6859 =
1052310.
Para ver se entendeu, faga as conversoes:
2CAFE 17 —710 = 22915719
75209 4)?10 = 552610
MMA24 *)?1() = 1321010‘

Conversao de base decimal para
base @)

ora é o processo inverso do anterior. Dado Nig
A d t Dado N
para obter seu equivalente na base Q, vocé deve:

e Dividir N sucessivamente por Q) até obter
o quociente zero. Esta divisdo é a divisdo
inteira (ou o chao da divisdo real)

¢ Guardar (em cada divisdo) o resto obtido.

¢ O ntmero buscado é a colegao de restos de
tras para a frente

Veja por exemplo, a conversido de 105231¢ para a
base 19:

10523 + 19 = 553erestol6, que na tabela acima é
G

553 + 19 = 29 e resto2

29 =19 =1 e restol0 que na tabela acima é A
1+19 =0 e restol

O ntimero buscado é 1 — 10 — 2 — 16, mas que
usando os digitos da tabela acima se converte em
1A2G19 como j& sabifamos. Para ver se entendeu
faca as conversoes:

1167910 4)?31 = C4N31

1167910 *}?13 = 541513

100000019 —726 = 24NT7E>2¢

Adigao e subtragao em outras bases
Duas possibilidades:

e Realizar as operacgdes como sabemos fazer
desde a 3% do fundamental, s6 mudando a
base 10 para a base desejada, OU

¢ Converter tudo para a base 10, realizar as
operagoes de maneira quase trivial e depois
reconverter o resultado para a base desejada

Por exemplo

A28C14 + 22914 = A4BT14 ou passando pela base
10,

A28C14 = 2795610, 22914 = 4290,
429 4+ 10 = 2838519 = A4B714

2795610 +

O trabalho

Vocé deve construir uma pagina HTML e CSS
(pode ser estilo embutido ou inline) ou um ar-
quivo CSS separado, vocé decide! Esta péagina
deve ter 5 elementos:

Simbolos: 0123456789ABCDEFGHIUKL MNOPQRSTUVWXYZ
Nismeros em base decimal séo inteiros (eseritos sem aspas)
Niimeros de outras bases sio representados por strings

Cuidado com a letra O e o niimero 0. Idem para l e I
Na subtragdio garanta que o minuendo seja maior ou igual ao subtraendo

Conversio de base qualquer

para decimal qualquer

Entre o nimero de base qualquer (s6 digitos e letras

MATUSCULAS):

Para a base:
Escrito na base:

fﬁ i para qualquer \
i para decimal N/
| S—

O valor equivalente em DECIMAL &:

Clique aqui para ver quem fez este aplicativol

A parte superior deve ter instrugdes de uso. A
parte intermedidria deve ter 3 colunas, sendo que
a primeira faz a conversdo de qualquer base para a
base decimal. A segunda, faz a conversdo inversa

Conversio de base decimal para

Entre o nimero decimal (s6 digitos):

O valor equivalente na base pedida é:

(de base decimal para uma base qualquer). E fi-
nalmente, a terceira faz adigGes e subtragdes em
qualquer base. Finalmente, o rodapé chama uma
tela adicional que deverd ter os créditos do desen-
volvimento deste produto.

Use a mesma técnica do exercicio passado para
indicar que os botdes foram pressionados. Veja os
algoritmos

vetor = ['0123456789ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ']
fungdo converte_q_2_10(num, bas)
v=20
j=0
para i de tamanho.num-1 até i>=0 faga i=i-1
para k de 0 até 35 faga
se num[i]==vetor [k]
saia
fim{se}
fim{para}
v =v + (k * bas**j))
fim{para}
retorne v
fim{func&o}

fungdo converte_10_2_q(num, bas)
=t
enquanto num != 0
d1 = floor(num/bas)
d2 = num % bas
r = vetor[d2] + r
num = di
fim{enquanto}
retorne r
fim{fung&o}

I  Para vocé fazer

Escreva o aplicativo aqui descrito. Mostre para o
professor. Atente que haverd solicitagdes ad hoc
durante a avaliagdo. (Por exemplo, conversdes de
quaisquer bases e somas/subtragdes idem, idem.
Para testar seu aplicativo, use os exemplos dados
na folha, ou quaisquer outros.

Avaliagao:

Depois que programar o aplicativo calcule:
1. Converta 0956217 para base decimal
2. Converta 3294491 para base 31
3. 26KFL2g9 + KP9J533 na base 23
4. 31AlI651 — 3217611 na base 15
Neste exercicio a letra O, aparece como 0, para evi-
tar confusdo com o zero. Responda aqui:

1 2 3 4

308-76144 - /

Operacoes em multi-base

Este aplicativo faz conversdes de nimeros decimais para qualquer base menor ou igual a 36. Para efeitos do registro do niimero considere

Este programa NAO verifica inconsisténcias. Assim, verifique as entradas, sob pena de receber um erro

Operacdes em qualquer base

Entre o primeiro operador:

Nabase| |

Entre +/-
Segundo operader

[ —
O resultado deve ser dado na base

H operagédo

— S

O resultado na base dada ¢;



CEP-UFPR-UTFPR-PUC/Pr-UP Sistemas de
Informagao 27/07/2024 - 09:00:26.8
Matemaética aplicada Prof Dr P Kantek
(pkantek@gmail.com)

Operagoes multi-base em HTML+CSS+JS
VIVXh84a V: 1.02

76168 VICTOR BRONDANI DOS SANTOS
24FRO308 - 15 / /
Operagoes multi-base em

HTML-+CSS+JS

O objetivo deste exercicio é desenvolver as habili-
dades até agora trabalhadas, a saber: HTML, CSS
e finalmente a programacgdo Javascript. O apli-
cativo é para implementar operacdes de conver-
sdo, adicdo e subtracdo em qualquer base menor
ou igual a 36.

Sistemas de numeragao

Como se sabe, nés humanos usamos o sistema de
numeracdo decimal (porque temos 10 dedos ? nin-
guém sabe), mas a matemadtica continua boa e va-
lendo se a base for qualquer outra, a partir do na-
mero 2. Sendo vejamos:

¢ Computadores e dispositivos digitais usam
base 2

e« Programadores que iteragem com computa-
dores usam base 16

e Alguns aparelhos antigos de telex usam

base 5

e Protetores de contetido na internet usam
base 64

e o ambiente do bitcoin usa base 58

e 0 céu é o limite

O que permanece igual seja qual for a base é:

Para um sistema de numeragao po-
sicional de base b

1. Sao necessirios b simbolos. Como neste
exercicio tem-se até a base 36, necessitam-
se 36 simbolos que serdo os 10 digitos e as
26 letras maitsculas. Para seu controle

0123456789ABCDEFGHI JKLMNOPQRSTUVWXYZ
0 11111111112222222222333333
12345678901234567890123456789012345

2. Os nimeros sdo construidos com poténcias
crescentes da base b

Uma caracteristica interessante é que quanto maior
for a base de um ntmero menor serd o seu
comprimento em digitos. Por exemplo, supo-
nha o ntmero decimal 123456. Na base 2 ele é
11110001001000000, com 17 digitos. Na base 6 ele
é 2351320, com 7 digitos, na base 16 ¢ 1E240, na
base 25 é TMD6 e na base 58, tem apenas 3 digitos
que eu nao escrevo aqui, porque antes, teriamos
que combinar quais 58 caracteres usar. A regra
para o nimero de digitos de um ntimero na base b
é |log, +1. Nao precisa acreditar, faca a experién-
cia com os nimeros acima.

Na continuagao, vai-se estudar a conversiao de
qualquer base para a base decimal e vice-versa, en-
tendendo a base decimal como a verificadora do
acerto/erro em todas as demais operagdes.

Conversao de base () para base de-
cimal
Dado um nimero N na base g, para obter o equi-

valente em base decimal,

e Descubra o valor individual de cada digito
(se precisar, use a tabela acima).

e Multiplique cada um destes valores pelas
poténcias crescentes de ¢ comegando de 0,
a direita do nimero N

¢ Some (em base decimal) os valores encon-
trados

Veja, por exemplo, a conversao de 1A2G19 para
base decimal:
G vale 16, entdo 16 x 19° = 16
2 x 19! = 38
A vale 10, entdo 10 x 192 = 3610
1 x 19 = 6859
Finalmente: 1A42G19 = 16 + 38 4+ 3610 + 6859 =
1052310.
Para ver se entendeu, faga as conversoes:
2CAFE 17 —710 = 22915719
75209 4)?10 = 552610
MMA24 *)?1() = 1321010‘

Conversao de base decimal para
base @)

ora é o processo inverso do anterior. Dado Nig
A d t Dado N
para obter seu equivalente na base Q, vocé deve:

e Dividir N sucessivamente por Q) até obter
o quociente zero. Esta divisdo é a divisdo
inteira (ou o chao da divisdo real)

¢ Guardar (em cada divisdo) o resto obtido.

¢ O ntmero buscado é a colegao de restos de
tras para a frente

Veja por exemplo, a conversido de 105231¢ para a
base 19:

10523 + 19 = 553erestol6, que na tabela acima é
G

553 + 19 = 29 e resto2

29 =19 =1 e restol0 que na tabela acima é A
1+19 =0 e restol

O ntimero buscado é 1 — 10 — 2 — 16, mas que
usando os digitos da tabela acima se converte em
1A2G19 como j& sabifamos. Para ver se entendeu
faca as conversoes:

1167910 4)?31 = C4N31

1167910 *}?13 = 541513

100000019 —726 = 24NT7E>2¢

Adigao e subtragao em outras bases
Duas possibilidades:

e Realizar as operacgdes como sabemos fazer
desde a 3% do fundamental, s6 mudando a
base 10 para a base desejada, OU

¢ Converter tudo para a base 10, realizar as
operagoes de maneira quase trivial e depois
reconverter o resultado para a base desejada

Por exemplo

A28C14 + 22914 = A4BT14 ou passando pela base
10,

A28C14 = 2795610, 22914 = 4290,
429 4+ 10 = 2838519 = A4B714

2795610 +

O trabalho

Vocé deve construir uma pagina HTML e CSS
(pode ser estilo embutido ou inline) ou um ar-
quivo CSS separado, vocé decide! Esta péagina
deve ter 5 elementos:

Simbolos: 0123456789ABCDEFGHIUKL MNOPQRSTUVWXYZ
Nismeros em base decimal séo inteiros (eseritos sem aspas)
Niimeros de outras bases sio representados por strings

Cuidado com a letra O e o niimero 0. Idem para l e I
Na subtragdio garanta que o minuendo seja maior ou igual ao subtraendo

Conversio de base qualquer

para decimal qualquer

Entre o nimero de base qualquer (s6 digitos e letras

MATUSCULAS):

Para a base:
Escrito na base:

fﬁ i para qualquer \
i para decimal N/
| S—

O valor equivalente em DECIMAL &:

Clique aqui para ver quem fez este aplicativol

A parte superior deve ter instrugdes de uso. A
parte intermedidria deve ter 3 colunas, sendo que
a primeira faz a conversdo de qualquer base para a
base decimal. A segunda, faz a conversdo inversa

Conversio de base decimal para

Entre o nimero decimal (s6 digitos):

O valor equivalente na base pedida é:

(de base decimal para uma base qualquer). E fi-
nalmente, a terceira faz adigGes e subtragdes em
qualquer base. Finalmente, o rodapé chama uma
tela adicional que deverd ter os créditos do desen-
volvimento deste produto.

Use a mesma técnica do exercicio passado para
indicar que os botdes foram pressionados. Veja os
algoritmos

vetor = ['0123456789ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ']
fungdo converte_q_2_10(num, bas)
v=20
j=0
para i de tamanho.num-1 até i>=0 faga i=i-1
para k de 0 até 35 faga
se num[i]==vetor [k]
saia
fim{se}
fim{para}
v =v + (k * bas**j))
fim{para}
retorne v
fim{func&o}

fungdo converte_10_2_q(num, bas)
=t
enquanto num != 0
d1 = floor(num/bas)
d2 = num % bas
r = vetor[d2] + r
num = di
fim{enquanto}
retorne r
fim{fung&o}

I  Para vocé fazer

Escreva o aplicativo aqui descrito. Mostre para o
professor. Atente que haverd solicitagdes ad hoc
durante a avaliagdo. (Por exemplo, conversdes de
quaisquer bases e somas/subtragdes idem, idem.
Para testar seu aplicativo, use os exemplos dados
na folha, ou quaisquer outros.

Avaliagao:

Depois que programar o aplicativo calcule:
1. Converta A41B7:3 para base decimal
2. Converta 8560610 para base 15
3. KA7GD37 + 18D82;5 na base 28
4. A42B6,3 — 4828813 na base 13
Neste exercicio a letra O, aparece como 0, para evi-
tar confusdo com o zero. Responda aqui:

1 2 3 4

308-76168 - /

Operacoes em multi-base

Este aplicativo faz conversdes de nimeros decimais para qualquer base menor ou igual a 36. Para efeitos do registro do niimero considere

Este programa NAO verifica inconsisténcias. Assim, verifique as entradas, sob pena de receber um erro

Operacdes em qualquer base

Entre o primeiro operador:

Nabase| |

Entre +/-
Segundo operader

[ —
O resultado deve ser dado na base

H operagédo

— S

O resultado na base dada ¢;
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Operagoes multi-base em HTML+CSS+JS
VIVXh84a V: 1.02

76175 VICTOR HUGO DOS SANTOS DE CA
24FRO308 - 16 / /
Operagoes multi-base em

HTML-+CSS+JS

O objetivo deste exercicio é desenvolver as habili-
dades até agora trabalhadas, a saber: HTML, CSS
e finalmente a programacgdo Javascript. O apli-
cativo é para implementar operacdes de conver-
sdo, adicdo e subtracdo em qualquer base menor
ou igual a 36.

Sistemas de numeragao

Como se sabe, nés humanos usamos o sistema de
numeracdo decimal (porque temos 10 dedos ? nin-
guém sabe), mas a matemadtica continua boa e va-
lendo se a base for qualquer outra, a partir do na-
mero 2. Sendo vejamos:

¢ Computadores e dispositivos digitais usam
base 2

e« Programadores que iteragem com computa-
dores usam base 16

e Alguns aparelhos antigos de telex usam

base 5

e Protetores de contetido na internet usam
base 64

e o ambiente do bitcoin usa base 58

e 0 céu é o limite

O que permanece igual seja qual for a base é:

Para um sistema de numeragao po-
sicional de base b

1. Sao necessirios b simbolos. Como neste
exercicio tem-se até a base 36, necessitam-
se 36 simbolos que serdo os 10 digitos e as
26 letras maitsculas. Para seu controle

0123456789ABCDEFGHI JKLMNOPQRSTUVWXYZ
0 11111111112222222222333333
12345678901234567890123456789012345

2. Os nimeros sdo construidos com poténcias
crescentes da base b

Uma caracteristica interessante é que quanto maior
for a base de um ntmero menor serd o seu
comprimento em digitos. Por exemplo, supo-
nha o ntmero decimal 123456. Na base 2 ele é
11110001001000000, com 17 digitos. Na base 6 ele
é 2351320, com 7 digitos, na base 16 ¢ 1E240, na
base 25 é TMD6 e na base 58, tem apenas 3 digitos
que eu nao escrevo aqui, porque antes, teriamos
que combinar quais 58 caracteres usar. A regra
para o nimero de digitos de um ntimero na base b
é |log, +1. Nao precisa acreditar, faca a experién-
cia com os nimeros acima.

Na continuagao, vai-se estudar a conversiao de
qualquer base para a base decimal e vice-versa, en-
tendendo a base decimal como a verificadora do
acerto/erro em todas as demais operagdes.

Conversao de base () para base de-
cimal
Dado um nimero N na base g, para obter o equi-

valente em base decimal,

e Descubra o valor individual de cada digito
(se precisar, use a tabela acima).

e Multiplique cada um destes valores pelas
poténcias crescentes de ¢ comegando de 0,
a direita do nimero N

¢ Some (em base decimal) os valores encon-
trados

Veja, por exemplo, a conversao de 1A2G19 para
base decimal:
G vale 16, entdo 16 x 19° = 16
2 x 19! = 38
A vale 10, entdo 10 x 192 = 3610
1 x 19 = 6859
Finalmente: 1A42G19 = 16 + 38 4+ 3610 + 6859 =
1052310.
Para ver se entendeu, faga as conversoes:
2CAFE 17 —710 = 22915719
75209 4)?10 = 552610
MMA24 *)?1() = 1321010‘

Conversao de base decimal para
base @)

ora é o processo inverso do anterior. Dado Nig
A d t Dado N
para obter seu equivalente na base Q, vocé deve:

e Dividir N sucessivamente por Q) até obter
o quociente zero. Esta divisdo é a divisdo
inteira (ou o chao da divisdo real)

¢ Guardar (em cada divisdo) o resto obtido.

¢ O ntmero buscado é a colegao de restos de
tras para a frente

Veja por exemplo, a conversido de 105231¢ para a
base 19:

10523 + 19 = 553erestol6, que na tabela acima é
G

553 + 19 = 29 e resto2

29 =19 =1 e restol0 que na tabela acima é A
1+19 =0 e restol

O ntimero buscado é 1 — 10 — 2 — 16, mas que
usando os digitos da tabela acima se converte em
1A2G19 como j& sabifamos. Para ver se entendeu
faca as conversoes:

1167910 4)?31 = C4N31

1167910 *}?13 = 541513

100000019 —726 = 24NT7E>2¢

Adigao e subtragao em outras bases
Duas possibilidades:

e Realizar as operacgdes como sabemos fazer
desde a 3% do fundamental, s6 mudando a
base 10 para a base desejada, OU

¢ Converter tudo para a base 10, realizar as
operagoes de maneira quase trivial e depois
reconverter o resultado para a base desejada

Por exemplo

A28C14 + 22914 = A4BT14 ou passando pela base
10,

A28C14 = 2795610, 22914 = 4290,
429 4+ 10 = 2838519 = A4B714

2795610 +

O trabalho

Vocé deve construir uma pagina HTML e CSS
(pode ser estilo embutido ou inline) ou um ar-
quivo CSS separado, vocé decide! Esta péagina
deve ter 5 elementos:

Simbolos: 0123456789ABCDEFGHIUKL MNOPQRSTUVWXYZ
Nismeros em base decimal séo inteiros (eseritos sem aspas)
Niimeros de outras bases sio representados por strings

Cuidado com a letra O e o niimero 0. Idem para l e I
Na subtragdio garanta que o minuendo seja maior ou igual ao subtraendo

Conversio de base qualquer

para decimal qualquer

Entre o nimero de base qualquer (s6 digitos e letras

MATUSCULAS):

Para a base:
Escrito na base:

fﬁ i para qualquer \
i para decimal N/
| S—

O valor equivalente em DECIMAL &:

Clique aqui para ver quem fez este aplicativol

A parte superior deve ter instrugdes de uso. A
parte intermedidria deve ter 3 colunas, sendo que
a primeira faz a conversdo de qualquer base para a
base decimal. A segunda, faz a conversdo inversa

Conversio de base decimal para

Entre o nimero decimal (s6 digitos):

O valor equivalente na base pedida é:

(de base decimal para uma base qualquer). E fi-
nalmente, a terceira faz adigGes e subtragdes em
qualquer base. Finalmente, o rodapé chama uma
tela adicional que deverd ter os créditos do desen-
volvimento deste produto.

Use a mesma técnica do exercicio passado para
indicar que os botdes foram pressionados. Veja os
algoritmos

vetor = ['0123456789ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ']
fungdo converte_q_2_10(num, bas)
v=20
j=0
para i de tamanho.num-1 até i>=0 faga i=i-1
para k de 0 até 35 faga
se num[i]==vetor [k]
saia
fim{se}
fim{para}
v =v + (k * bas**j))
fim{para}
retorne v
fim{func&o}

fungdo converte_10_2_q(num, bas)
=t
enquanto num != 0
d1 = floor(num/bas)
d2 = num % bas
r = vetor[d2] + r
num = di
fim{enquanto}
retorne r
fim{fung&o}

I  Para vocé fazer

Escreva o aplicativo aqui descrito. Mostre para o
professor. Atente que haverd solicitagdes ad hoc
durante a avaliagdo. (Por exemplo, conversdes de
quaisquer bases e somas/subtragdes idem, idem.
Para testar seu aplicativo, use os exemplos dados
na folha, ou quaisquer outros.

Avaliagao:

Depois que programar o aplicativo calcule:
1. Converta 6052215 para base decimal
2. Converta 1166471¢ para base 33
3. N64L435 + H8I0629 na base 21
4. 4HM6Ho7 — 3737611 na base 19
Neste exercicio a letra O, aparece como 0, para evi-
tar confusdo com o zero. Responda aqui:

1 2 3 4

308-76175 - /

Operacoes em multi-base

Este aplicativo faz conversdes de nimeros decimais para qualquer base menor ou igual a 36. Para efeitos do registro do niimero considere

Este programa NAO verifica inconsisténcias. Assim, verifique as entradas, sob pena de receber um erro

Operacdes em qualquer base

Entre o primeiro operador:

Nabase| |

Entre +/-
Segundo operader

[ —
O resultado deve ser dado na base

H operagédo

— S

O resultado na base dada ¢;



CEP-UFPR-UTFPR-PUC/Pr-UP Sistemas de
Informagao 27/07/2024 - 09:00:26.8
Matemaética aplicada Prof Dr P Kantek
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Operagoes multi-base em HTML+CSS+JS
VIVXh84a V: 1.02

76182 VITOR EDUARDO DE GOES FONTES
24FRO308 - 17 / /
Operagoes multi-base em

HTML-+CSS+JS

O objetivo deste exercicio é desenvolver as habili-
dades até agora trabalhadas, a saber: HTML, CSS
e finalmente a programacgdo Javascript. O apli-
cativo é para implementar operacdes de conver-
sdo, adicdo e subtracdo em qualquer base menor
ou igual a 36.

Sistemas de numeragao

Como se sabe, nés humanos usamos o sistema de
numeracdo decimal (porque temos 10 dedos ? nin-
guém sabe), mas a matemadtica continua boa e va-
lendo se a base for qualquer outra, a partir do na-
mero 2. Sendo vejamos:

¢ Computadores e dispositivos digitais usam
base 2

e« Programadores que iteragem com computa-
dores usam base 16

e Alguns aparelhos antigos de telex usam

base 5

e Protetores de contetido na internet usam
base 64

e o ambiente do bitcoin usa base 58

e 0 céu é o limite

O que permanece igual seja qual for a base é:

Para um sistema de numeragao po-
sicional de base b

1. Sao necessirios b simbolos. Como neste
exercicio tem-se até a base 36, necessitam-
se 36 simbolos que serdo os 10 digitos e as
26 letras maitsculas. Para seu controle

0123456789ABCDEFGHI JKLMNOPQRSTUVWXYZ
0 11111111112222222222333333
12345678901234567890123456789012345

2. Os nimeros sdo construidos com poténcias
crescentes da base b

Uma caracteristica interessante é que quanto maior
for a base de um ntmero menor serd o seu
comprimento em digitos. Por exemplo, supo-
nha o ntmero decimal 123456. Na base 2 ele é
11110001001000000, com 17 digitos. Na base 6 ele
é 2351320, com 7 digitos, na base 16 ¢ 1E240, na
base 25 é TMD6 e na base 58, tem apenas 3 digitos
que eu nao escrevo aqui, porque antes, teriamos
que combinar quais 58 caracteres usar. A regra
para o nimero de digitos de um ntimero na base b
é |log, +1. Nao precisa acreditar, faca a experién-
cia com os nimeros acima.

Na continuagao, vai-se estudar a conversiao de
qualquer base para a base decimal e vice-versa, en-
tendendo a base decimal como a verificadora do
acerto/erro em todas as demais operagdes.

Conversao de base () para base de-
cimal
Dado um nimero N na base g, para obter o equi-

valente em base decimal,

e Descubra o valor individual de cada digito
(se precisar, use a tabela acima).

e Multiplique cada um destes valores pelas
poténcias crescentes de ¢ comegando de 0,
a direita do nimero N

¢ Some (em base decimal) os valores encon-
trados

Veja, por exemplo, a conversao de 1A2G19 para
base decimal:
G vale 16, entdo 16 x 19° = 16
2 x 19! = 38
A vale 10, entdo 10 x 192 = 3610
1 x 19 = 6859
Finalmente: 1A42G19 = 16 + 38 4+ 3610 + 6859 =
1052310.
Para ver se entendeu, faga as conversoes:
2CAFE 17 —710 = 22915719
75209 4)?10 = 552610
MMA24 *)?1() = 1321010‘

Conversao de base decimal para
base @)

ora é o processo inverso do anterior. Dado Nig
A d t Dado N
para obter seu equivalente na base Q, vocé deve:

e Dividir N sucessivamente por Q) até obter
o quociente zero. Esta divisdo é a divisdo
inteira (ou o chao da divisdo real)

¢ Guardar (em cada divisdo) o resto obtido.

¢ O ntmero buscado é a colegao de restos de
tras para a frente

Veja por exemplo, a conversido de 105231¢ para a
base 19:

10523 + 19 = 553erestol6, que na tabela acima é
G

553 + 19 = 29 e resto2

29 =19 =1 e restol0 que na tabela acima é A
1+19 =0 e restol

O ntimero buscado é 1 — 10 — 2 — 16, mas que
usando os digitos da tabela acima se converte em
1A2G19 como j& sabifamos. Para ver se entendeu
faca as conversoes:

1167910 4)?31 = C4N31

1167910 *}?13 = 541513

100000019 —726 = 24NT7E>2¢

Adigao e subtragao em outras bases
Duas possibilidades:

e Realizar as operacgdes como sabemos fazer
desde a 3% do fundamental, s6 mudando a
base 10 para a base desejada, OU

¢ Converter tudo para a base 10, realizar as
operagoes de maneira quase trivial e depois
reconverter o resultado para a base desejada

Por exemplo

A28C14 + 22914 = A4BT14 ou passando pela base
10,

A28C14 = 2795610, 22914 = 4290,
429 4+ 10 = 2838519 = A4B714

2795610 +

O trabalho

Vocé deve construir uma pagina HTML e CSS
(pode ser estilo embutido ou inline) ou um ar-
quivo CSS separado, vocé decide! Esta péagina
deve ter 5 elementos:

Simbolos: 0123456789ABCDEFGHIUKL MNOPQRSTUVWXYZ
Nismeros em base decimal séo inteiros (eseritos sem aspas)
Niimeros de outras bases sio representados por strings

Cuidado com a letra O e o niimero 0. Idem para l e I
Na subtragdio garanta que o minuendo seja maior ou igual ao subtraendo

Conversio de base qualquer

para decimal qualquer

Entre o nimero de base qualquer (s6 digitos e letras

MATUSCULAS):

Para a base:
Escrito na base:

fﬁ i para qualquer \
i para decimal N/
| S—

O valor equivalente em DECIMAL &:

Clique aqui para ver quem fez este aplicativol

A parte superior deve ter instrugdes de uso. A
parte intermedidria deve ter 3 colunas, sendo que
a primeira faz a conversdo de qualquer base para a
base decimal. A segunda, faz a conversdo inversa

Conversio de base decimal para

Entre o nimero decimal (s6 digitos):

O valor equivalente na base pedida é:

(de base decimal para uma base qualquer). E fi-
nalmente, a terceira faz adigGes e subtragdes em
qualquer base. Finalmente, o rodapé chama uma
tela adicional que deverd ter os créditos do desen-
volvimento deste produto.

Use a mesma técnica do exercicio passado para
indicar que os botdes foram pressionados. Veja os
algoritmos

vetor = ['0123456789ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ']
fungdo converte_q_2_10(num, bas)
v=20
j=0
para i de tamanho.num-1 até i>=0 faga i=i-1
para k de 0 até 35 faga
se num[i]==vetor [k]
saia
fim{se}
fim{para}
v =v + (k * bas**j))
fim{para}
retorne v
fim{func&o}

fungdo converte_10_2_q(num, bas)
=t
enquanto num != 0
d1 = floor(num/bas)
d2 = num % bas
r = vetor[d2] + r
num = di
fim{enquanto}
retorne r
fim{fung&o}

I  Para vocé fazer

Escreva o aplicativo aqui descrito. Mostre para o
professor. Atente que haverd solicitagdes ad hoc
durante a avaliagdo. (Por exemplo, conversdes de
quaisquer bases e somas/subtragdes idem, idem.
Para testar seu aplicativo, use os exemplos dados
na folha, ou quaisquer outros.

Avaliagao:

Depois que programar o aplicativo calcule:
1. Converta 9060527 para base decimal
2. Converta 8500710 para base 29
3. LODC256 + 8BF002¢ na base 21
4. 8ETKB23 — 0B8562g na base 17
Neste exercicio a letra O, aparece como 0, para evi-
tar confusdo com o zero. Responda aqui:

1 2 3 4

308-76182 - /

Operacoes em multi-base

Este aplicativo faz conversdes de nimeros decimais para qualquer base menor ou igual a 36. Para efeitos do registro do niimero considere

Este programa NAO verifica inconsisténcias. Assim, verifique as entradas, sob pena de receber um erro

Operacdes em qualquer base

Entre o primeiro operador:

Nabase| |

Entre +/-
Segundo operader

[ —
O resultado deve ser dado na base

H operagédo

— S

O resultado na base dada ¢;



